

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинской высшей школы (института) РГСУ

С.Н. Черкасов

«27» февраля 2025 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА *УЧЕБНОЙ* ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ *ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА*

Направление подготовки «49.03.03 Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм»

Направленность

«Физкультурно-спортивная рекреация и реабилитация»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

Форма обучения Очная, заочная Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании Ученого совета Медицинской высшей школы (института) РГСУ.

april

Протокол № 7 от «27» февраля 2025 года

Директор	Медицин-
ской высп	іей школы
(институ	га) РГСУ,

д-р мед. наук, профессор

С.Н. Черкасов

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики:

Ознакомить с основными профессиональными навыками и способствовать формированию, закреплению, развитию профессиональных навыков и компетенций в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Ознакомить студентов с законодательными и нормативными документами по вопросам рекреации и спортивно-оздоровительного туризма;
- 2. Ознакомить с современным состоянием учебного, учебно-тренировочного, воспитательного и реабилитационного процессов в культурно-досуговых, санаторно-курортных, рекреационно-оздоровительных и туристско-краеведческих учреждениях;
- 3. Ознакомить студентов с функциями специалистов, работающих в учреждениях данного типа;
- 4. Ознакомить студентов с организацией и проведением занятий в различных учреждениях рекреационного и спортивно-оздоровительного профиля;
- 5. Работать с финансово-хозяйственной документацией в сфере рекреации и туризма;
- 6. Анализировать ценности и эффективность физкультурно-оздоровительных видов рекреационной и реабилитационной деятельности.

1.2. Вид, форма, способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способы проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Учебная ознакомительная практика реализуется в обязательной части ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Код компетенции/ Формулировка ком- петенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Результаты обучения
УК-3	УК-3.1. Понимает основные аспекты межличност-	Знать: современные методики
Способен осуществ-	ных и групповых коммуникаций.	воспитательной работы, основ-
лять социальное взаи-	УК-3.2. В социальном взаимодействии соблюдает	ные принципы деятельностного
модействие и реализо-	этические принципы, проявляет уважение к мне-	подхода, виды и приемы совре-
вывать свою роль в ко-	нию и культуре других участников	менных педагогических технологий; - методы убеждения, ар-
манде		гументации своей позиции;

УК-3.3. Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, несет личную ответственность за результат.

Уметь: планировать, организовывать и координировать работы в коллективе; - общаться с детьми, детьми-инвалидами, признавать их достоинство, понимая и принимая их; - управлять учебными и тренировочными группами с целью вовлечения занимающихся в процесс обучения, развития, воспитания, коррекции, компенсации и профилактики;

УК-6

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни

УК-6.1. Объективно оценивает временные ресурсы и ограничения и эффективно использует эти ресурсы для достижения поставленных целей. УК-6.2. Выстраивает и реализует персональную траекторию непрерывного образования и саморазвития.

Знать: - основные закономерности возрастного развития, его стадии и кризисы;

- принципы образования в течение всей жизни.

Уметь: -определять свои ресурсы и их пределы (личностные, ситуативные, временные и др.) для успешного выполнения порученной работы;

ОПК-5

Способен формировать осознанное отношение занимающихся к физкультурно-спортивной, рекреационной и туристско-краеведческой деятельности, к природной среде, мотивационно-ценностные ориентации и установки на ведение здорового образа жизни

ОПК-5.1. Знает: - социальную роль, структуру и функции физической культуры, спорта и туризма; место и роль нашей страны в развитии физической культуры, спорта и туризма; - цели, задачи, основные компоненты педагогического процесса в сфере физической культуры и туризма; - социальную значимость профессии в сфере физической культуры, национальные интересы, ценность труда и служения на благо Отечества; - составляющие здорового образа жизни и факторы их определяющие; - основы организации здорового образа жизни; - закономерности физического и психического развития человека и особенности их проявления в разные возрастные периоды; - влияние физических упражнений на показатели физического развития и биологического возраста детей и подростков; - механизмы и приемы формирования, поддержания и коррекции мотивации; - санитарно-гигиенические основы деятельности в сфере физической культуры и спорта; - гигиенические средства восстановления; - гигиенические принципы закаливания; - методические основы рациональной организации питания, в том числе при занятиях физической культурой, спортом и туризмом, особенности питания в тренировочном, предстартовом, соревновательном и восстановительном периодах; особенности питания в туристских походах- значения и особенности приёма витаминно-минеральных комплексов и биологически активных добавок в физкультурно-спортивной деятельности; - понятие «пищевой статус».

Знать: - основы общей психологической подготовки, включая психологические факторы формирования социально-значимых личностных качеств у занимающихся;

Уметь: - общаться с детьми различных возрастных категорий; - проектировать ситуации и события, развивающие эмоционально-ценностную и духовнонравственную сферу у лиц с отклонениями в состоянии здоровья, включая инвалидов в процессе занятий физической культурой и спортом;

Владеть: - опытом проводить информационно-просветительскую и агитационную работу по этическим вопросам спорта, принципам честной игры в спорте, профилактике неспортивного поведения, применения допинга

ОПК-5.2. Умеет: - использовать накопленные в области физической культуры и спорта ценности для стремления к здоровому образу жизни, навыки соблюдения личной гигиены, профилактики и контроля состояния своего организма, потребности в регулярных физкультурно-оздоровительных занятиях; -определять общие и конкретные цели и задачи в сфере физического воспитания, спортивной подготовки и двигательной рекреации как составной части гармоничного развития личности, укрепления ее здоровья; - планировать различные формы занятий с учетом медико-биологических, санитарно-гигиенических основ физкультурной деятельности, климатических, особенностей в целях совершенствования природных данных, поддержания здоровья, оздоровления и рекреации занимающихся; - использовать освоенные методики для реализации оздоровительной эффективности физических упражнений, сохранения и укрепления здоровья, повышения работоспособности различных контингентов населения, достижения высоких спортивных результатов; - устанавливать тренировочный режим с учётом возрастных гигиенических нормативов по режиму сна, питания, учебных занятий; - составлять и анализировать суточный и недельный рационы питания; - проводить мероприятия по санитарно-просветительной работе в спортивных коллективах; - рассказывать в доступной и увлекательной форме о пользе, значении физической культуры и спорта, основах здорового образа жизни; - проводить собеседование, оценивать мотивацию и психологический настрой спортсмена; применять общие (классические) психологические рекомендации по общению, оптимизации психических состояний, самооценки, поддержанию мотивации и др. у занимающихся физкультурно-спортивной деятельностью; - формировать у занимающихся установку на здоровый образ жизни и его пропаганду среди окружающих.

ПК-1

Способен самостоятельно определять цели и задачи педагогического процесса спортивной, рекреационнооздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности ПК-1.1. Знает: закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, реализации компетентного подхода; -методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками;

ПК-1.2. Умеет: разрабатывать или подбирать методики проведения занятия по физической культуре, рекреации и туризму с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических осоЗнать: - закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся;

Уметь: -подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств.

бенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -проводить занятие по физической культуре, рекреации и туризму согласно разработанному плану по утвержденным программам и методикам; -подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств; ПК-1.3. Имеет опыт: работы в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности; прогнозирования результатов занятий; использования оборудования и технических средств.

Владеть: - работой в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности.

1.5. Место проведения практики

Учебная ознакомительная практика проводится на базе сторонней организации и на базе Университета под руководством руководителей практики.

Учебная ознакомительная практика проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- 1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»;
- 2. иные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической подготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 3 зачетных единицы, 108 часов.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Учебная ознакомительная практика проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

№	Наименование эта-	День (дни ме-	Содержание	Результаты	
	пов практики	роприятия)	практики	Вид отчет-	Осваивае-
			(общие виды ра-	ности	мые компе-
			бот)		тенции
1.	Подготовительный	1-2 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-3, УК-6,
	этап		содержанием	практике,	ОПК-5, ПК-1
			практики.	дневник.	
			2. Инструктаж по		
			технике безопас-		
			ности		
			3. Изучение прав и		
			обязанностей		
			практиканта в пе-		
			риод практики.		

	Т			1	
			4. Оформить и ве-		
			сти отчет практи-		
			канта, отражаю-		
			щий содержание,		
			анализ и каче-		
			ственную оценку		
			результатов ра-		
			боты за каждый		
			день практики (за-		
			дание 1)		
			5. Анализ общего		
			объема работы.		
			6. Распределение		
			видов деятельно-		
			сти на работу в		
			учреждениях и на		
			самостоятельную		
			работу.		
2.	Ознакомительный	3-4 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-3, УК-6,
	этап		профессиональ-	практике,	ОПК-5, ПК-1
			ной деятельно-	дневник.	
			стью специали-		
			стов физической		
			культуре (реаби-		
			литации, туризму)		
			распределение по		
			группам для заня-		
			тий;		
			знакомство с при-		
			крепленной груп-		
			пой, установление		
			контактов с зани-		
			мающимися;		
			составление		
			списка занимаю-		
			щихся; расписа-		
			ние занятий (за-		
			дание 2);		
			2. характеристика		
			учреждения (за-		
			дание 3);		
		7 0	1 17		VIICO VIIC
3.	Технологический	5-8 день	1. Посещение	Отчет по	УК-3, УК-6,
	этап		учебных и трени-	практике,	ОПК-5, ПК-1
			ровочных занятий	дневник.	
			(или экскурсий)		
			согласно расписа-		
			нию учреждения.		
			Представить об-		
			щий анализ двух		
			(2) учебно-трени-		
			ровочного заня-		

тий (или прослу-
шанной экскур-
сий) (задание 4).
2.Составить 2
план-конспекта
подготовительной
части занятия по
ФК (АФК, рекреа-
ции), с учетом
возраста, заболе-
вания, трениро-
ванности (зада-
ние 5);
3. Написать 2
план-конспекта
основной части
занятия по ФК
(АФК, рекреа-
ции), с учетом
возраста, заболе-
вания, трениро-
ванности (зада-
ние 6);
4. Написать 2
план-конспекта
заключительной
части занятия по
ФК (АФК, рекреа-
ции), с учетом
возраста, заболе-
вания, трениро-
ванности (зада-
ние 7);
5. Написать 2 кон-
спекта занятия по
ФК (АФК, рекреа-
ции), с учетом
возраста, заболе-
вания, трениро-
ванности и само-
стоятельно прове-
сти в качестве ин-
структора в тече-
ние 3 недели, (за-
четный) (задание
8) 6. Участво-
вать в организа-
ции и проведении
одного физкуль-
турно-оздорови-
1 CJIDIIOI O NJIN

4.	Аналитический этап	9-10 день	спортивного мероприятия, представить план разработки мероприятия спортивнооздоровительного характера (задание 9). 1. Составить педагогическую характеристику группы занимающихся (задание 10); 2. Составить педагогическую характеристику занимающегося (задание 11); 2. Составить библиографию и обобщить другие	Отчет по практике, дневник.	УК-3, УК-6, ОПК-5, ПК-1
5.	Завершающий этап	11-12 день	обобщить другие источники анализируемого мероприятия (экскурсионного материала) (задание 12) 1. Общий отчет в форме презентации (задание 13). 2. Формирование	Отчет по практике, дневник.	УК-3, УК-6, ОПК-5, ПК-1
				дисьпик.	

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике являются дневник и отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧ-НОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирова- ния компетенций	Показатель оценивания компетенции	Критерии и шкалы оценивания
УК-3; УК-6;	Этап формирования	Отчет по	Формальный критерий.
ОПК-5; ПК-1.	знаний	практике,	Обучающийся в установленные
,		дневник.	сроки представил отчетную докумен-
			тацию по итогам прохождения прак-
			тики, технически грамотно оформ-
			ленную и четко структурированную,
			качественно оформленную с нали-
			чием иллюстрированного / расчет-
			ного материала – 25-30 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, оформленную с
			наличием иллюстрированного / рас-
			четного материала – 21-24 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, качественно
			оформленную без иллюстрирован-
			ного / расчетного материала – 16-20
			баллов;
			обучающийся представил отчетную
			документацию по итогам прохожде-
			ния практики, не в установленные
			сроки, оформленную не структуриро-
			вано и без иллюстрированного / рас-
			четного материала – 1-15 баллов обучающийся не представил отчет-
			ную документацию – 0 баллов.
			ную документацию – 0 оаллов.
			От 0 до 30 баллов

УК-3; УК-6;	Этап формирования	Отчет по	Содержательный критерий.
ОПК-5; ПК-1.	умений	практике,	Индивидуальное задание выполнено
	J. M. Carrier	дневник.	верно, даны ясные аналитические вы-
		A	воды, подкрепленные теорией – 40-
			50 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			подкрепленные теорией, однако от-
			мечены погрешности в отчете, скор-
			ректированные при защите – 31-39
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			неподкрепленные теорией – 26-30
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			не в полном объеме, аналитические
			выводы приведены с ошибками, не
			подкреплены теорией – 5-25 баллов;
			индивидуальное задание не выпол-
			нено, аналитические выводы приве-
			дены с ошибками, не подкреплены
			теорией – 0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
УК-3; УК-6;	Этап формирования	Отчет по	Презентационный критерий.
ОПК-5; ПК-1.	навыков и получения	практике,	Защита отчета проведена с использо-
	навыков и получения опыта	практике, дневник.	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы;
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны яс-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкреп-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов;
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием.
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на
-		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе,
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседова-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов;
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов;
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на за-
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов;
		_	Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№ п/п	Код ком-	Наименование эта-	Типовые контрольные задания/иные материалы
этапа	петенции	пов формирования	
		компетенций	
1.	УК-3;	Этап формирования	Изучить рабочую программу практики и методические
	УК-6;	знаний	рекомендации по ее прохождению.
	ОПК-5;		Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с требо-
	ПК-1.		ваниями охраны труда, техники безопасности, пожарной
			безопасности, а так же, правилами внутреннего трудо-
			вого распорядка, правила корпоративной и организаци-
			онной культуры.
			Ознакомиться с учредительными документами, регла-
			ментирующими деятельность организации.
			Получить индивидуальное задание на практику.
			Отчетные материалы: дневник и отчет по практике.
2.	УК-3;	Этап формирования	Провести подбор методов исследования для выполнения
	УК-6;	умений	индивидуального задания по практике. Изучить и про-
	ОПК-5;		анализировать локальные нормативные акты, регламен-
	ПК-1.		тирующие деятельность организации.
			Осуществить сбор информации необходимой для напи-
			сания отчета. Обработать и проанализировать резуль-
			таты исследования. Обобщить и систематизировать ре-
			зультаты исследования, сформировать выводы и заклю-
			чения.
3.	УК-3;	Этап формирования	Выполнить в рамках индивидуального задания опреде-
	УК-6;	навыков и получения	ленных виды работ, связанных с будущей профессио-
	ОПК-5;	практического опыта	нальной деятельностью.
	ПК-1.		Подготовить отчетную документацию, получить отзыв
			руководителя практики от предприятия.
			Отчетные материалы: дневник и отчет по практике. Пре-
			зентационные материалы по практике.

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенний

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам бакалавриата в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике
85-100	Отлично/Зачтено
75-84	Хорошо/Зачтено
65-74	Удовлетворительно/ Зачтено
1-64	Неудовлетворительно/ Не зачтено

0	Не аттестован (а)

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕ-НИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Учебная и производственная практика в педагогических и физкультурно-спортивных вузах: учебник для вузов / Г. Н. Германов, Г. А. Васенин, С. Ш. Цакаев, И. А. Спицына; под общей редакцией Г. Н. Германова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 411 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15116-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568224.
- 2. Ильина, И. В. Медицинская реабилитация: учебник для вузов / И. В. Ильина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 333 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-17224-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561170.
- 3. Виленская, Т. Е. Оздоровительные технологии физического воспитания детей младшего школьного возраста: учебное пособие / Т. Е. Виленская. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 285 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08305-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/539303.

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Суворова, Г. М. Безопасность в туризме: учебник для вузов / Г. М. Суворова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 397 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14404-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567862.
- 2. Коротаева, Е. В. Педагогическое взаимодействие: учебное пособие для вузов / Е. В. Коротаева. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 217 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-19830-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/557191.
 - 3. Стеблецов, Е. А. Спортивно-оздоровительный туризм и спортивное ориентирование : учебник для вузов / Е. А. Стеблецов, Ю. С. Воронов, В. В. Севастьянов ; под общей редакцией Е. А. Стеблецова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 195 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13274-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567314.

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

№	Название электрон-	Описание электронного ресурса	Используемый для
No	ного ресурса		работы адрес
1.	ЭБС	Электронная библиотека, обеспечиваю-	http://biblioclub.ru/
	«Университетская	щая доступ высших и средних учебных	
	библиотека онлайн»	заведений, публичных библиотек и кор-	
		поративных пользователей к наиболее	

2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационнообразовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;

- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. *Практическая работа в организации в период проведения* практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляются дневник и отчет по практике. Подготовленные к сдаче на контроль и оценку дневник и отчет по практике сдаются руководителю практики.

Отчет студента за период практики включает:

- 1. Введение
- 2. Основная часть (задание 1)
- 3. Заключение
- 4. Список использованных источников
- 5. Приложения:
 - а) Расписание занятий и список занимающихся (задание 2)
 - b) Анализ деятельности базы практики. Составление характеристики учреждения (задание 3);
 - с) Общий анализ двух учебно-тренировочных занятия (или прослушанных экскурсий) (задание 4);
 - d) 2 план-конспекта подготовительной части занятия по ФК (АФК, рекреации), с учетом возраста, заболевания, тренированности (задание 5).
 - е) 2 план-конспекта основной части занятия по ФК (АФК, рекреации), с учетом возраста, заболевания, тренированности (задание 6).

- f) 2 план-конспекта заключительной части занятия по ФК (АФК, рекреации), с учетом возраста, заболевания, тренированности (задание 7).
- g) 2 план-конспекта занятия по ФК (АФК, рекреации), с учетом возраста, заболевания, тренированности (задание 8).
- h) План разработки мероприятия спортивно-оздоровительного характера (задание 9).
- і) Педагогическая характеристика группы занимающихся (задание 10);
- і) Педагогическая характеристика занимающегося (задание 11);
- k) Библиография и другие источники анализируемого мероприятия (экскурсионного материала) (задание 12);
- 1) Отчет в виде презентации (задание 13).

Договор (для студентов заочной формы обучения (1 экземпляр, 2 других остаются на базе практики и в университете) или направление (для студентов очной формы обучения).

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

Nº Nº	Название электрон- ного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	от ведущих российских издательств. Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов.	http://elibrary.ru/

3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Базами практики являются организации, с которыми заключены договора на проведение учебной практики, имеющих достаточное материально-техническое оснащение в соответствии с требованиями, правилами безопасности и санитарно-гигиеническими нормами (спортивные залы, спортивные площадки и пришкольные стадионы, бассейны, спортивные снаряды, инвентарь, оборудование, мультимедийные комплекты).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение учебной практики «Ознакомительная практика» предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм: *деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги* в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В рамках учебной практики «Ознакомительная практика» предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
Π/Π		документа	введения
		об утверждении	изменения
		изменения	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
1.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
2.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
3.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
4.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
5.		№	<u></u>
		OT «»	
		20 года	



Министерство науки и высшего образования Российской **Федера**ции

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинской высшей школы (института) РГСУ

С.Н. Черкасов

x27» февраля 2025 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ *ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПРАКТИКА*

Направление подготовки «49.03.03 Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм»

Направленность «Физкультурно-спортивная рекреация и реабилитация»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – *ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА*

Форма обучения Очная, заочная Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании Ученого совета Медицинской высшей школы (института) РГСУ.

Протокол № 7 от «27» февраля 2025 года

Директор Медицин-		
ской высшей школы		
(института) РГСУ,	200	
д-р мед. наук, про-	Chify	
фессор		С.Н. Черкасов

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	4
1.2. Вид и способ проведения практики	4
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	4
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках пла	нируемых
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с	
установленными индикаторами достижения компетенций	4
1.5. Место проведения практики	14
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	15
2.1. Объем практики	15
2.2. Календарный план-график проведения практики	15
2.3. Формы отчетности	17
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНО	Й
АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	17
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохожден	
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных эт	
формирования, описание шкал оценивания	
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценк	
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формиров	
компетенций.	
3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, ум	
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования ком	
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ	
ПРАКТИКИ	
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения	-
4.1.1 Ooyonyag wyganagwaa	
4.1.1 Основная литература 4.1.2 Дополнительная литература	
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», исп	
при проведении практики	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИ	
6.1. Средства информационных технологий	24
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том	
отечественного производства:	
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	26

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения «Организационной практики»: формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций, а также навыков организаторской деятельности в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Принимать управленческие решения в сфере спортивно-оздоровительного туризма и рекреационных комплексов;
- 2. Анализировать и обобщать деятельность государственных и общественных органов управления в сфере туризма и рекреации;
- 3. Конструировать циклы оздоровительно-рекреационного обслуживания различных социально-демографических групп населения и туристов;
- 4. Осуществлять турагентскую и туроператорскую деятельность;
- 5. Организовывать и проводить рекреационно-оздоровительные, физкультурно-массовые, туристские, краеведческие и спортивные мероприятия в учреждениях образовательного, культурно-досугового, санаторно-курортного, рекреационно-оздоровительного и туристско-краеведческого профиля;
- 6. Планировать свою и деятельность населения по применению различных ценностей и средств туризма и краеведения, рекреации и реабилитации в целях укрепления здоровья и социальной адаптации личности;
- 7. Работать с финансово-хозяйственной документацией в сфере рекреации и туризма.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способы проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная практика «Организационная практика» реализуется в обязательной части ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Код компетенции/ Формулировка компетен- ции	Код и наименование индикатора достиже- ния компетенции	Результаты обучения
УК-3	УК-3.1. Понимает основные аспекты межличностных и групповых коммуникаций.	Знать:

Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде

УК-3.2. В социальном взаимодействии соблюдает этические принципы, проявляет уважение к мнению и культуре других участников УК-3.3. Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели, несет личную ответственность за результат.

Современные методики воспитательной работы, основные принципы деятельностного подхода, виды и приемы современных педагогических технологий; - методы убеждения, аргументации своей позиции:

Уметь:

Планировать, организовывать и координировать работы в коллективе; - общаться с детьми, детьми-инвалидами, признавать их достоинство, понимая и принимая их; - управлять учебными и тренировочными группами с целью вовлечения занимающихся в процесс обучения, развития, воспитания, коррекции, компенсации и профилактики;

УК-7

Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности

УК-7.1. Понимает влияние оздоровительных систем физического воспитания на укрепление здоровья, профилактику профессиональных заболеваний.

УК-7.2. Соблюдает нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности.

УК-7.3. Выполняет комплексы оздоровительной или адаптивной физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности.

Знать:

- влияние оздоровительных систем физического воспитания на укрепление здоровья, профилактику профессиональных заболеваний.

Уметь:

-выполнять комплексы оздоровительной или адаптивной физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности -соблюдать нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности.

УК-8

Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов УК-8.1. Знает основы и правила обеспечения безопасности жизнедеятельности, классификацию опасных и вредных факторов среды обитания человека, правовые и организационные основы безопасности жизнедеятельности.

УК-8.2. Осуществляет оперативные действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в том числе при угрозе и возникновении военных конфликтов.

УК-8.3. Создает и поддерживает безопасные условия жизнедеятельности в повседневной жизни и в профессиональной деятельности, адекватно реагирует на возникновение чрезвычайных ситуаций и предотвращает негативные последствия для сохранения природной среды.

Знать: основы и правила обеспечения безопасности жизнедеятельности, классификацию опасных и вредных факторов среды обитания человека, правовые и организационные основы безопасности жизнедеятельности. Уметь: осуществлять оперативные действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в том числе при угрозе и возникновении военных конфликтов.

Владеть: опытом создания и поддерживания безопасных условий жизнедеятельности в повседневной жизни и в профессиональной деятельности, адекватно реагировать на возникновение чрезвычайных ситуаций и предотвращения негативные последствия для сохранения природной среды. ОПК-3 ОПК-3.1. Знает: основные критерии выбора Знать: основные критерии Способен обучать двигательнаиболее эффективных методов обучения лиц выбора наиболее эффективным действиям, связанным с различного пола и возраста с использованием ных методов обучения лиц учебно-тренировочной, респециальных знаний и обучения, используемых различного пола и возраста с креационно-оздоровительв физической культуре, рекреации и туризме; использованием специальной и туристско-краеведчеметоды качественной и количественной оценки ных знаний и обучения, исской деятельностью уровней физической и технической подготовпользуемых в физической ленности людей. культуре, рекреации и ту-ОПК-3.2. Умеет: - использовать современные ризме; - методы качественпедагогические технологии по развитию когниной и количественной оценки тивной и двигательной сфер занимающихся; уровней физической и техни-- использовать и подбирать средства и методы ческой подготовленности физической культуры для обучения различных людей. категорий занимающихся; - осуществлять обра-Уметь: - использовать соврезование лиц с различного пола и возраста; менные педагогические техдифференцированно использовать известные нологии по развитию когниметодики обучения двигательным действиям с тивной и двигательной сфер учетом особенностей занимающихся. занимающихся; - использовать современные методики; - подби-- использовать и подбирать средства и методы физичерать и использовать технические средства обучения с учетом индивидуальных особенностей ской культуры для обучения психофизического развития занимающихся. различных категорий занима-ОПК-3.3. Имеет опыт: - составления индивидующихся; - осуществлять обальных программ обучения двигательным дейразование лиц с различного ствиям в различных видах учебно-тренировочпола и возраста; - дифференной, рекреационно-оздоровительной и туцированно использовать изристко-краеведческой деятельности; - овладевестные методики обучения ния профессиональной терминологией; - опыдвигательным действиям с том обобщения и анализа информации. учетом особенностей занимаюшихся. - использовать современные методики; - подбирать и использовать технические средства обучения с учетом индивидуальных особенностей психофизического развития занимающихся. Владеть: опытом составления индивидуальных программ обучения двигательным действиям в различных видах учебно-тренировочной, рекреационно-оздоровительной и туристко-краеведческой де-

ОПК-5

Способен формировать осознанное отношение занимающихся к физкультурноспортивной, рекреационной и туристско-краеведческой деятельности, к природной среде, мотивационно-ценностные ориентации и установки на ведение здорового образа жизни ОПК-5.1. Знает: - социальную роль, структуру и функции физической культуры, спорта и туризма; - место и роль нашей страны в развитии физической культуры, спорта и туризма; цели, задачи, основные компоненты педагогического процесса в сфере физической культуры и туризма; - социальную значимость профессии в сфере физической культуры, национальные интересы, ценность труда и служения на благо Отечества; - составляющие здорового образа жизни и факторы их определяющие; основы организации здорового образа жизни; закономерности физического и психического развития человека и особенности их проявления в разные возрастные периоды; - влияние физических упражнений на показатели физического развития и биологического возраста детей и подростков; - механизмы и приемы формирования, поддержания и коррекции мотивации; - санитарно-гигиенические основы деятельности в сфере физической культуры и спорта; - гигиенические средства восстановления; - гигиенические принципы закаливания; методические основы рациональной организации питания, в том числе при занятиях физической культурой, спортом и туризмом, особенности питания в тренировочном, предстартовом, соревновательном и восстановительном периодах; особенности питания в туристских походах- значения и особенности приёма витаминно-минеральных комплексов и биологически активных добавок в физкультурно-спортивной деятельности; - понятие «пищевой ста-TVC».

ОПК-5.2. Умеет: - использовать накопленные в области физической культуры и спорта ценности для стремления к здоровому образу жизни, навыки соблюдения личной гигиены, профилактики и контроля состояния своего организма, потребности в регулярных физкультурно-оздоровительных занятиях; -определять общие и конкретные цели и задачи в сфере физического воспитания, спортивной подготовки и двигательной рекреации как составной части гармоничного развития личности, укрепления ее здоровья; - планировать различные формы занятий с учетом медико-биологических, санитарно-гигиенических основ физкультурной деятельности, климатических, особенностей в целях совершенствования природных данных, поддержания здоровья, оздоровления и рекреации занимающихся; - использовать освоенные

ятельности; - овладения профессиональной терминологией; - опытом обобщения и анализа информации.

Знать

- основы общей психологической подготовки, включая психологические факторы формирования социальнозначимых личностных качеств у занимающихся;

Уметь

- общаться с детьми различных возрастных категорий; - проектировать ситуации и события, развивающие эмоционально-ценностную и духовно- нравственную сферу у лиц с отклонениями в состоянии здоровья, включая инвалидов в процессе занятий физической культурой и спортом;

Владеть

- опытом проводить информационно-просветительскую и агитационную работу по этическим вопросам спорта, принципам честной игры в спорте, профилактике неспортивного поведения, применения допинга

методики для реализации оздоровительной эффективности физических упражнений, сохранения и укрепления здоровья, повышения работоспособности различных контингентов населения, достижения высоких спортивных результатов; - устанавливать тренировочный режим с учётом возрастных гигиенических нормативов по режиму сна, питания, учебных занятий; - составлять и анализировать суточный и недельный рационы питания; - проводить мероприятия по санитарно-просветительной работе в спортивных коллективах; - рассказывать в доступной и увлекательной форме о пользе, значении физической культуры и спорта, основах здорового образа жизни; - проводить собеседование, оценивать мотивацию и психологический настрой спортсмена; - применять общие (классические) психологические рекомендации по общению, оптимизации психических состояний, самооценки, поддержанию мотивации и др. у занимающихся физкультурно-спортивной деятельностью; - формировать у занимающихся установку на здоровый образ жизни и его пропаганду среди окружающих. ОПК-5.3. Имеет опыт: - обобщения информации о достижениях в сфере физической культуры, спорта и туризма; - применения методик оценки физического развития детей и подростков; - использования простейших функциональных тестов для оценки состояния здоровья и работоспособности занимающихся; - владения методикой расчета суточных энергозатрат и энергоемкости пищи, методикой составления меню-раскладки. - проведения с обучающимися теоретических занятий и бесед о пользе, значении физической культуры, спорта и туризма, основах здорового образа жизни, о важности физической подготовки к систематическим занятиям и использовании средств физической культуры, спорта и туризма для оптимизации двигательного режима; - проведения теоретических занятий и бесед о содержании и значении спортивной этики; - совместного со спортсменами просмотра и обсуждения кинои видеоматериалов, в том числе трансляций спортивных соревнований, обучающих и научно-популярных фильмов; - организации встреч обучающихся с известными спортсменами; - использования приемов агитационнопропагандистской работы по привлечению населения к занятиям физической культурой, спортом и туризмом. ОПК-6.1. Знает: - предметы, методы и системы Знать:

ОПК-6

ОПК-6.1. Знает: - предметы, методы и системы ключевых понятий гигиены; - основные разделы гигиенической науки и их содержание; -

Способен в процессе физкультурно-спортивной деятельности обеспечивать соблюдение техники безопасности, профилактику травматизма, оказывать первую доврачебную помощь

санитарно-гигиенические требования к проведению занятий физкультурой, спортом и туризмом, а также в процессе тренировок, при подготовке к соревнованиям и в восстановительном периоде; - нормативную документацию по гигиене в физкультурно-спортивной деятельности; - факторы микроклимата в спортивных сооружениях, их нормативы и способы достижения благоприятных микроклиматических условий; - приборы для измерения основных параметров микроклимата (термометры, психрометры и др.); - санитарно- гигиенические требования к питьевой воде и воде плавательных бассейнов, инфекционных и неинфекционных заболеваний, связанных с водным фактором; - основы личной гигиены, гигиены спортивной одежды и обуви; - основные методы профилактики пищевых отравлений в спортивных коллективах; - факторы и причины травматизма, заболеваний, функциональных нарушений в процессе учебной и спортивной деятельности; - гигиенические особенности проведения физкультурно-оздоровительных занятий с лицами разных возрастных групп; - этиологию и признаки травматических повреждений и неотложных состояний организма; - противопоказания и ограничения к выполнению физических упражнений, которые являются потенциально опасными для здоровья детей; - основы оказания первой помощи при неотложных состояниях, и травматических повреждениях, основы сердечно-легочной реанимации; этиологию и патогенез заболеваний различных органов и систем; - внешние признаки утомления и переутомления занимающихся; - правила безопасности при проведении физкультурноспортивного праздника, соревнования, дня здоровья и других мероприятий оздоровительного характера; - санитарно-гигиенические требования к занятиям гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом, туризмом, правила обеспечения безопасности и профилактики травматизма; - факторы и причины травматизма в процессе занятий гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом, туризмом; приемы помощи и страховки при проведении занятий по физической культуре с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, плавания, подвижных и спортивных игр, лыжного спорта и туризма; - требования к экипировке, спортивному инвентарю и оборудованию на занятиях и соревнованиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным

- предметы, методы и системы ключевых понятий гигиены; - основные разделы гигиенической науки и их содержание; - санитарно-гигиенические требования к проведению занятий физкультурой, спортом и туризмом, а также в процессе тренировок, при подготовке к соревнованиям и в восстановительном периоде; - нормативную документацию по гигиене в физкультурно- спортивной деятельности;

Уметь:

- обеспечивать технику безопасности на занятиях с учётом гигиенических норм (соблюдение площади на одного занимающегося, микроклимат, отопление, вентиляция, освещение, доброкачественность воды в бассейне, размещение, исправность оборудования, спортивного инвентаря, соблюдение требований к одежде и обуви, к структуре проведения занятий); оценивать санитарно-гигиеническое состояние спортивного зала; -проводить мероприятия по санитарно-просветительной работе в спортивных коллективах; - распознавать признаки неотложных состояний и травматических повреждений;

Владеть:

- измерения основных параметров микроклимата в спортивных сооружениях; - использования специальной аппаратуры и инвентаря; - оказания первой помощи при неотложных состояниях и травматических повреждениях; проведения бесед и инструктажа с занимающимися о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его территории и выполнения этих правил; - проведения инструктажа по технике безопасности на занятиях физической культурой, спортом и туризмом;

и спортивным играм, лыжной подготовке и туризму; - способы (варианты) рационального размещения занимающихся для выполнения упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; - особенности занятий гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом с учащимися различных медицинских групп; - специфику проведения тренировочных занятий, а также требования к технике безопасности в условиях тренировочных занятий и соревнований по видам туризма; причины травматизма, меры предупреждения на занятиях по туризму; - требования к экипировке, спортивному инвентарю и оборудованию на занятиях и соревнованиях по туризму. ОПК-6.2. Умеет: - обеспечивать технику безопасности на занятиях с учётом гигиенических норм (соблюдение площади на одного занимающегося, микроклимат, отопление, вентиляция, освещение, доброкачественность воды в бассейне, размещение, исправность оборудования, спортивного инвентаря, соблюдение требований к одежде и обуви, к структуре проведения занятий); - оценивать санитарно-гигиеническое состояние спортивного зала; - проводить мероприятия по санитарно-просветительной работе в спортивных коллективах; - распознавать признаки неотложных состояний и травматических повреждений; - оказывать первую помощь при возникновении неотложных состояний и травматических повреждений; - распознавать заболевания различных органов и систем по наиболее типичным признакам с целью предотвращения развития острых патологических состояний, а также обеспечения своевременного обращения за медицинской помощью; - осуществлять контроль отсутствия медицинских противопоказаний к занятиям физической культурой, спортом и туризмом; - разъяснять в простой и доступной форме правила техники безопасности при выполнении упражнений, при использовании спортивного инвентаря; - вести разъяснительную беседу по профилактике и соблюдении техники безопасности при выполнении упражнений; - поддерживать дисциплину во время тренировочных занятий; - выявлять неисправности спортивных объектов и инвентаря; обеспечивать безопасное выполнение упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; - организовывать группу занимающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья в зависимости от поставленных задач для безопасного выполнения упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; обеспечивать безопасность занимающихся на учебно-тренировочных занятиях и соревнованиях по туризму; выявлять угрозы степени опасности внешних и внутренних факторов и организовывать безопасное пространство для занимающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья оперативно реагировать на нештатные ситуации и применять верные алгоритмы действий для устранения или снижения опасности.

ОПК-6.3. Имеет опыт: - измерения основных параметров микроклимата в спортивных сооружениях; - использования специальной аппаратуры и инвентаря; - оказания первой помощи при неотложных состояниях и травматических повреждениях; - проведения бесед и инструктажа с занимающимися о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его территории и выполнения этих правил; - проведения инструктажа по технике безопасности на занятиях физической культурой, спортом и туризмом; - составление плана профилактических мероприятий по возникновению и распространению инфекционных заболеваний, травм и патологических состояний; - обеспечения безопасности при проведении учебно-тренировочного занятия по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке и туризму; - обеспечения безопасности при проведении учебно-тренировочного занятия по туризму; - обеспечения безопасности проведения учебных и дополнительных занятий: профилактики травматизма, исправности оборудования и инвентаря, соблюдения санитарно-гигиенических норм в условиях образовательной и физкультурноспортивной организации; - обеспечения безопасности проведения массовых физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятий; - ознакомления педагогических работников и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья с правилами охраны жизни.

ОПК-10

Способен организовывать совместную деятельность и взаимодействие участников туристских и рекреационных мероприятий, в том числе с

ОПК-10.1. Знает: - методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками; основы осуществления коммуникации с руководите-

Знать:

основы осуществления коммуникации с руководителями кружков, спортивных секций, организациями дополнительного образования спортивной учетом различной возрастно-половой группы

лями кружков, спортивных секций, организациями дополнительного образования спортивной направленности и организациями спорта ОПК-10.2. Умеет: - изучать и систематизировать информацию относительно организации и методического обеспечения работы кружков, спортивных секций; вовлечь обучающихся, занимающихся в участие в спортивных кружках и секциях; отбирать занимающихся, обучающихся в спортивный актив.

ОПК-10.3. Имеет опыт: - практического применения физических упражнений, средств рекреации и туризма при проведении спортивно-оздоровительных мероприятий с различными возрастно-половыми группами и лицами с отклонениями в состоянии здоровья; руководства работой спортивного актива

направленности и организациями спорта

Уметь:

вовлечь обучающихся, занимающихся в участие в спортивных кружках и секциях; отбирать занимающихся, обучающихся в спортивный актив

Владеть:

навыками:

организации совместной деятельности участников туристских и рекреационных мероприятий

ОПК-13

Способен организовывать и проводить рекреационнооздоровительные, физкультурно-массовые, туристские, краеведческие и спортивные мероприятия, а также осуществлять судейство мероприятий ОПК-13.1. Знает: основы организации мероприятий физического воспитания, спорта и двигательной рекреации основанные на знании возрастной психологии, в том числе, психологических особенностей занимающихся старшего дошкольного, школьного возраста, взрослых и людей пожилого возраста; - положения теории физической культуры, определяющие методику организации занятий и мероприятий в сфере физической культуры, спорта и туризма с различным контингентом обучающихся и занимающихся; - основные и дополнительные формы занятий; - документы по организации и судейству соревнований на разных стадиях и этапах подготовки мероприятия; содержание и правила оформления документов по судейству соревнований по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжному спорту, туризму; правила и организация соревнований в гимнастике, легкой атлетике, плавании, подвижных и спортивных играх, лыжном спорте, туризме; -способы оценки результатов учебно-тренировочного процесса в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности.

ОПК-13.2. Умеет: - учитывать возрастные психологические особенности занимающихся физической культурой и спортом при организации и проведении мероприятий по рекреации и туризму; - повышать мотивацию и волю к победе у занимающихся физической культурой и спортом; - поддерживать высокий уровень спортивной мотивации; - планировать организацию мероприятий по рекреации и туризму, ориентируясь на общие положения теории физической культуры при опоре на конкретику избранного вида деятельности; определять цель, задачи, осуществлять подбор средств и

Знать:

основы организации мероприятий физического воспитания, спорта и двигательной рекреации основанные на знании возрастной психологии, в том числе, психологических особенностей занимающихся старшего дошкольного, школьного возраста, взрослых и людей пожилого возраста;

Уметь:

- учитывать возрастные психологические особенности занимающихся физической культурой и спортом при организации и проведении мероприятий по рекреации и туризму; - повышать мотивацию и волю к победе у занимающихся физической культурой и спортом; - поддерживать высокий уровень спортивной мотивации; - планировать организацию мероприятий по рекреации и туризму, ориентируясь на общие положения теории физической культуры при опоре на конкретику избранного вида деятельности; определять цель, задачи, осуществлять подбор средств и устанавливать параметры нагрузок при планировании активустанавливать параметры нагрузок при планировании активного отдыха детей с использованием средств рекреации и туризма; - ставить различные виды задач и организовывать их решение на мероприятиях по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; - планировать содержание и организацию мероприятий по туризму и краеведению с учетом уровня подготовленности занимающихся, материально-технического оснащения, погодных условий.

ОПК-13.3. Имеет опыт: - планирования меро-

ОПК-13.3. Имеет опыт: - планирования мероприятий оздоровительного характера с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжной подготовки и туризма; - составления документации планирования для организации мероприятий по рекреации и туризму; - планирования мероприятий активного отдыха обучающихся в режиме учебного и вне учебного времени образовательной организации.

ного отдыха детей с использованием средств рекреации и туризма;

Владеть:

навыками

планирования мероприятий оздоровительного характера с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжной подготовки и туризма;

ОПК-15

Способен осуществлять материально техническое сопровождение рекреационно-оздоровительных, физкультурно-массовых, туристскокраеведческих и спортивных мероприятий и занятий

ОПК-15.1. Знает: безопасные методы и приемы выполнения работ на спортивных объектах; - порядок проведения периодического контроля сохранности имущества, утвержденный локальным нормативным актом физкультурноспортивной организации; порядок проведения инвентаризации имущества, утвержденный локальным нормативным актом физкультурноспортивной организации; правила эксплуатации спортивных сооружений, оборудования и спортивной техники; основы энергосбережения.

ОПК-15.2. Умеет: оценивать состояние материальной базы физкультурно-спортивной организации; проводить инвентаризацию имущества физкультурно-спортивной организации; поддерживать режим экономного расходования энергоресурсов физкультурно-спортивной организации.

ОПК-15.3. Имеет опыт: оказания помощи руководству организации при проведении инвентаризации имущества физкультурно-спортивной организации; разъяснения спортсменам и занимающимся необходимости бережного отношения к имуществу физкультурно-спортивной организации.

Знать:

- безопасные методы и приемы выполнения работ на спортивных объектах; -порядок проведения периодического контроля сохранности имущества, утвержденный локальным нормативным актом физкультурно-спортивной организации;

Уметь:

оценивать состояние материальной базы физкультурноспортивной организации;

Владеть:

навыками

осуществлять материально техническое сопровождение рекреационно-оздоровительных, физкультурно-массовых, туристско-краеведческих и спортивных мероприятий и занятий

ПК-1.

Способен самостоятельно определять цели и задачи педагогического процесса спортивной, рекреационно-

ПК-1.1. Знает: закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся;

Знать

- закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре

оздоровительной, туристскокраеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности -современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, реализации компетентного подхода; -методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками.

ПК-1.2. Умеет: разрабатывать или подбирать методики проведения занятия по физической культуре, рекреации и туризму с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -проводить занятие по физической культуре, рекреации и туризму согласно разработанному плану по утвержденным программам и методикам; -подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств.

ПК-1.3. Имеет опыт: работы в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности; прогнозирования результатов занятий; использования оборудования и технических средств.

с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся;

Уметь

-подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств.

Владеть

- работой в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности.

ПК-4

Готовность к организации и обеспечению контроля качества оказываемых рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг

ПК-4.1. Знает: Методы обеспечения контроля качества оказываемых рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг. ПК-4.2. Умеет: анализировать данные статистического учета результатов работы отделений организаций, осуществляющих деятельность в области рекреации, физической культуры, спорта и туризма по утвержденным формам; готовить обоснованные предложения по совершенствованию организации рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг.

ПК-4.3. Имеет опыт: оценки качества оказываемых рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг

Знать:

организацию контроля качества оказываемых рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг

Уметь:

готовить обоснованные предложения по совершенствованию организации рекреационно-оздоровительных и туристско-рекреационных услуг.

Владеть:

навыками оценки спортивнооздоровительных мероприятий рекреационного направления.

1.5. Место проведения практики

Производственная практика (Организационная практика) проводится на базе сторонней организации и на базе Университета под руководством руководителей практики.

Производственная практика (Организационная практика) проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям,

осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- 1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»;
- 2. иные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической подготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 6 зачетных единицы, 216 часов.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Производственная практика (*Организационная практика*) проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

№	Наименование эта-	День (дни ме-	Содержание	Резу.	льтаты
	пов практики	роприятия)	практики	Вид отчет-	Осваивае-
			(общие виды ра-	ности	мые компе-
			бот)		тенции
1.	Подготовительный	1-2 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-3; УК-7;
	этап		содержанием	практике,	УК-8; ОПК-3;
			практики.	дневник	ОПК-5; ОПК-
			2. Инструктаж по		6; ОПК-10;
			технике безопас-		ОПК-13;
			ности		ОПК-15; ПК-
			3. Изучение прав и обязанностей		1; ПК-4
			практиканта в пе-		
			риод практики.		
			4. Оформить и ве-		
			сти отчет практи-		
			канта, отражаю-		
			щий содержание,		
			анализ и каче-		
			ственную оценку		
			результатов ра-		
			боты за каждый		
			день практики (за-		
			дание 1)		
			5. Анализ общего		
			объема работы.		
			6. Распределение		
			видов деятельно-		
			сти на работу в		
			учреждениях и на		
			самостоятельную		
			работу.		

2.	Ознакомительный	2 5 70	1. Знакомство с	Отчет по	УК-3; УК-7;
۷.		3-5 день		практике,	УК-8; ОПК-3;
	этап		профессиональ- ной деятельно-	дневник	УК-8; ОПК-3; ОПК-5; ОПК-
				диевинк	6; OΠK-10;
			стью специали-		,
			стов физической		ОПК-13;
			культуре (реаби-		ОПК-15; ПК-
			литации, туризму)		1; ПК-4
			распределение по		
			группам для заня-		
			тий;		
			2. знакомство с		
			прикрепленной		
			группой, установ-		
			ление контактов с		
			занимающимися;		
			3. Расписание за-		
			нятий и список за-		
			нимающихся (за-		
			дание 2)		
_					
3.	Технологический	6-15 день	1. Посещение	Отчет по	УК-3; УК-7;
	этап		учебных и трени-	практике,	УК-8; ОПК-3;
			ровочных занятий	дневник	ОПК-5; ОПК-
			(или экскурсий)		6; ОПК-10;
			согласно расписа-		ОПК-13;
			нию учреждения.		ОПК-15; ПК-
			2. Составить 2		1; ПК-4
			плана разработки		
			мероприятия		
			спортивно-оздо-		
			ровительного ха-		
			рактера (задание		
			3).		
			3. Сценарий про-		
			ведения меропри-		
			ятия спортивно-		
			оздоровительного		
			характера (зада-		
			ние 4).		
			4. Документы для		
			судей. Судейский		
			семинар (задание		
			5).		
			5. Составить 2 от-		
			чета о проведении		
			мероприятия		
			спортивно-оздо-		
			ровительного ха-		
			рактера (задание		
			6)		

4.	Аналитический этап	16-20 день	1. Изучение дея-	Отчет по	УК-3; УК-7;
''	1 Haminin tookiin 91aii		тельности конку-	практике,	УК-8; ОПК-3;
			рентов (3-4). Изу-	дневник	ОПК-5; ОПК-
			чение сильных и		6; ОПК-10;
			слабых сторон де-		ОПК-13;
			_		ОПК-15; ПК-
			ятельности орга-		1; ПК-4
			низации. Анализ		
			данных (задание		
			7).		
			2.Разработка		
			предложений по		
			улучшению орга-		
			низации деятель-		
			ности организа-		
			ции (задание 8).		
			3.Разработка ре-		
			кламных макетов		
			для рекламы в ин-		
			тернете и социаль-		
			ных сетях (зада-		
			ние 9).		
			4. Разработка ре-		
			кламных буклетов		
			и баннеров (зада-		
			ние 10).		
5.	Zananujajayyyy aman	21-24 день	1. Общий отчет в	Отчет по	УК-3; УК-7;
٥.	Завершающий этап	41-44 день	форме презента-	практике,	УК-3; УК-7; УК-8; ОПК-3;
			ции (задание 11).	дневник	ОПК-5; ОПК- ОПК-5
			2. Формирование		6; ΟΠK-10;
			отчетной доку-		ОПК-13;
			ментации		ОПК-15; ПК-
					1; ПК-4

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике являются: дневник и отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧ-НОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирова-	Показатель	Критерии и шкалы оценивания
	ния компетенций	оценивания	
	,	компетенции	
УК-3; УК-7; УК-8;	Этап формирования	Отчет по	Формальный критерий.
ОПК-3; ОПК-5;	знаний	практике,	Обучающийся в установленные
ОПК-6; ОПК-10;		дневник	сроки представил отчетную докумен-
ОПК-13; ОПК-15;			тацию по итогам прохождения прак-
ПК-1; ПК-4.			тики, технически грамотно оформ-
			ленную и четко структурированную,
			качественно оформленную с нали-
			чием иллюстрированного / расчет-
			ного материала – 25-30 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, оформленную с
			наличием иллюстрированного / рас-
			четного материала – 21-24 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, качественно
			оформленную без иллюстрирован-
			ного / расчетного материала – 16-20
			баллов;
			обучающийся представил отчетную
			документацию по итогам прохожде-
			ния практики, не в установленные
			сроки, оформленную не структуриро-
			вано и без иллюстрированного / рас-
			четного материала – 1-15 баллов
			обучающийся не представил отчет-
			ную документацию – 0 баллов.
			От 0 до 30 баллов

УК-3; УК-7; УК-8;	Этап формирования	Отчет по	Содержательный критерий.
ОПК-3; ОПК-5;	умений		Индивидуальное задание выполнено
ОПК-6; ОПК-10;	умснии	практике, дневник	верно, даны ясные аналитические вы-
ОПК-0, ОПК-10, ОПК-13; ОПК-15;		дневник	воды, подкрепленные теорией – 40-
ПК-13, ОПК-13,			50 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			подкрепленные теорией, однако от-
			мечены погрешности в отчете, скор-
			ректированные при защите – 31-39
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			неподкрепленные теорией – 26-30 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			не в полном объеме, аналитические
			выводы приведены с ошибками, не
			подкреплены теорией – 5-25 баллов;
			индивидуальное задание не выпол-
			нено, аналитические выводы приве-
			дены с ошибками, не подкреплены
			теорией – 0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
УК-3; УК-7; УК-8;	Этап формирования	Отчет по	Презентационный критерий.
ОПК-3; ОПК-5;	навыков и получения	практике,	Защита отчета проведена с использо-
ОПК-6; ОПК-10;	опыта	дневник	ванием мультимедийных средств, на
ОПК-13; ОПК-15;			заданные вопросы обучающийся
ПК-1; ПК-4.			представил четкие и полные ответы;
			задание выполнено верно, даны яс-
			•
			ные аналитические выводы, подкреп-
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов;
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использо-
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе,
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседова-
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе,
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов;
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на за-
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на за-
			ные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№ п/п этапа	Код ком- петенции	Наименование эта- пов формирования компетенций	Типовые контрольные задания/иные материалы
1.	УК-3; УК-7; УК-8; ОПК-3; ОПК-5; ОПК-6; ОПК-10; ОПК-13; ОПК-15; ПК-1; ПК-4.	Этап формирования знаний	Изучить рабочую программу практики и методические рекомендации по ее прохождению. Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а так же правилами внутреннего трудового распорядка, правила корпоративной и организационной культуры. Ознакомиться с учредительными документами, регламентирующими деятельность организации. Получить индивидуальное задание на практику. Отчетные материалы: дневник и отчет по практике
2.	УК-3; УК-7; УК-8; ОПК-3; ОПК-5; ОПК-6; ОПК-10; ОПК-13; ОПК-15; ПК-1; ПК-4.	Этап формирования умений	Провести подбор методов исследования для выполнения индивидуального задания по практике. Изучить и проанализировать локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность организации. Осуществить сбор информации необходимой для написания отчета. Обработать и проанализировать результаты исследования. Обобщить и систематизировать результаты исследования, сформировать выводы и заключения.
3.	УК-3; УК-7; УК-8; ОПК-3; ОПК-5; ОПК-10; ОПК-13; ОПК-15; ПК-1; ПК-4.	Этап формирования навыков и получения практического опыта	Выполнить в рамках индивидуального задания определенных виды работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. Подготовить отчетную документацию, получить отзыв руководителя практики от предприятия. Отчетные материалы: дневник и отчет по практике. Презентационные материалы по практике.

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенний

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам бакалавриата в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Аттестационная оценка
обучающегося по практике
•

85-100	Отлично/Зачтено
75-84	Хорошо/Зачтено
65-74	Удовлетворительно/ Зачтено
1-64	Неудовлетворительно/ Не зачтено
0	Не аттестован (а)

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕ-НИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Морозов, М. А. Экономика организаций сферы туризма: учебник для вузов / М. А. Морозов, Н. С. Морозова. 7-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 301 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-20740-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558670.
- 2. Учебная и производственная практика в педагогических и физкультурно-спортивных вузах: учебник для вузов / Г. Н. Германов, Г. А. Васенин, С. Ш. Цакаев, И. А. Спицына; под общей редакцией Г. Н. Германова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 411 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15116-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568224.
- 3. Германов, Г. Н. Двигательные способности и физические качества. Разделы теории физической культуры: учебное пособие для вузов / Г. Н. Германов. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 224 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-04492-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/539407 (дата обращения: 28.01.2025).

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Виленская, Т. Е. Оздоровительные технологии физического воспитания детей младшего школьного возраста: учебное пособие / Т. Е. Виленская. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 285 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08305-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/539303 (дата обращения: 28.01.2025).
- 2. Завьялова, Т. П. Теория и методика физического воспитания дошкольников: учебное пособие для вузов / Т. П. Завьялова, И. В. Стародубцева. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 282 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16571-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/542485 (дата обращения: 28.01.2025).
- 3. Григорьев, О. А. Организация физкультурно-оздоровительной работы в детском оздоровительном лагере: учебник для вузов / О. А. Григорьев, Е. А. Стеблецов. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 261 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-12478-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566736.
- 4. Безопасный отдых и туризм: учебник для вузов / ответственный редактор Г. М. Суворова. 3-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 192 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-21430-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/571374.

- 5. Восколович, Н. А. Маркетинг туристских услуг: учебник и практикум для вузов / Н. А. Восколович. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 242 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15684-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560589.
- 6. Феденева, И. Н. Менеджмент в социально-культурном сервисе и туризме: учебник для вузов / И. Н. Феденева, В. П. Нехорошков, Л. К. Комарова; ответственный редактор В. П. Нехорошков. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 205 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06479-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562360.

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

№ №	Название электрон- ного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационнообразовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. *Практическая работа в организации в период проведения* практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате

оформляются дневник и отчет по практике. Подготовленные к сдаче на контроль и оценку дневник и отчет по практике сдаются руководителю практики.

Отчет студента за период практики включает:

- 1. Введение
- 2. Основная часть (задание 1)
- 3. Заключение
- 4. Список использованных источников
- 5. Приложения:
 - а) Расписание занятий и список занимающихся (задание 2)
 - b) 2 плана разработки мероприятия спортивно-оздоровительного характера (задание 3).
 - с) Сценарий проведения мероприятия спортивно-оздоровительного характера (задание 4).
 - d) Документы для судей. Судейский семинар (задание 5).
 - е) 2 отчета о проведении мероприятия спортивно-оздоровительного характера (задание 6)
 - f) Изучение деятельности конкурентов (3-4). Изучение сильных и слабых сторон деятельности организации. Анализ данных (задание 7).
 - g) Разработка предложений по улучшению организации деятельности организации (задание 8).
 - h) Разработка рекламных макетов для рекламы в интернете и социальных сетях (задание 9).
 - і) Разработка рекламных буклетов и баннеров (задание 10).
 - ј) Отчет в виде презентации (задание 11).

Договор (для студентов заочной формы обучения (1 экземпляр, 2 других остаются на базе практики и в университете) или направление (для студентов очной формы обучения).

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

№	Название электрон-	Owner a reason and a reason as	Используемый
№	ного ресурса	Описание электронного ресурса	для работы адрес

1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств.	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов.	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Базами практики являются организации, с которыми заключены договора на проведение производственной *«Организационной практики»*, имеющих достаточное материально-техническое оснащение в соответствии с требованиями, правилами безопасности и санитарно-гигиеническими нормами (спортивные залы, спортивные площадки и пришкольные стадионы, бассейны, спортивные снаряды, инвентарь, оборудование, мультимедийные комплекты).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение производственной *«Организационной практики»* предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм: *деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги* в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В рамках производственной *«Организационной практики»* предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
Π/Π		документа	введения
		об утверждении изм	
		изменения	
	Рабочая программа практики актуализиро-	Протокол заседания	
	вана	кафедры	
1.		№	
		от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
2.			
		<u>№</u> от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
3.		№	
		<u>№</u> от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
4.		№	,,
		от «»20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
5.			
		<u>№</u> от «»20	
		года	



Министерство науки и высшего образования Российской **Федера**ции

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинской высшей школы (института) РГСУ

_____ С.Н. Черкасов

«27» февраля 2025 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННАЯ ПРАКТИКА

Направление подготовки «49.03.03 Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм»

Направленность

«Физкультурно-спортивная рекреация и реабилитация»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – *ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА*

Форма обучения Очная, заочная Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании Ученого совета Медицинской высшей школы (института) РГСУ.

april

Протокол № 7 от «27» февраля 2025 года

Директор	Медицин-
ской высп	цей школы
(институ	га) РГСУ,

д-р мед. наук, профессор

С.Н. Черкасов

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	1
1.1. Цель и задачи практики	
1.2. Вид и способ проведения практики	
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых	
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций	1
1.5. Место проведения практики	
1	
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	
2.1. Объем практики	
2.2. Календарный план-график проведения практики	
2.3. Формы отчетности	. 10
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	.17
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения	
практики	.17
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их	
формирования, описание шкал оценивания	.17
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний,	
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования	
компетенций.	.18
3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений,	
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций	.19
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	
ПРАКТИКИ	
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики	
4.1.1 Основная литература	
4.1.2 Дополнительная литература	
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемы при проведении практики	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ	
6.1. Средства информационных технологий	
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе	23
отечественного производства:	23
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	.23
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
••	25

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики: формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций, а также выработка методико-практических умений в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. оценивать физическое и функциональное состояние индивида, его пригодность к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной деятельности;
- 2. оценивать эффективность используемых средств и методов в учебном и тренировочном процессе, коррекционной и консультационной деятельности;
- 3. осуществлять текущий и этапный контроль за состоянием общей и специальной работоспособности занимающихся и вносить коррективы в тренировочный и рекреационно-реабилитационный процессы;
- 4. обучать двигательным действиям, связанным с рекреационно-оздоровительной и турист-ско-краеведческой деятельностью;
- 5. контролировать эффективность выполнения техники основных видов туризма и физкультурно-спортивных движений, разрабатывать и использовать приемы ее совершенствования;
- 6. теоретико-методически разрабатывать и осуществлять профессиональную деятельность на междисциплинарном уровне.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способы проведения практики: стационарная или выездная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная практика «Профессионально-ориентированная практика» реализуется в *обязательной части* ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Код компетен- ции/ Формулировка компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Результаты обучения
УК-4	УК-4.1 Способен применять современные коммуни-	Знать:
Способен осу-	кативные правила и этику речевого общения, пра-	
ществлять дело-	вила делового этикета	

вую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах) УК-4.2. Демонстрирует умение вести обмен деловой информацией в устной и письменной формах на государственном языке РФ (иностранном(-ых) языках).

УК-4.3. Использует информационно-коммуникационные технологии в процессе решения стандартных коммуникативных задач на государственном и иностранном (-ых) языках.

основы делового общения, способствующие развитию общей культуры и социализации общества; основные понятия и терминологию на русском и иностранном языках в области рекреации, физической культуры, спорта и туризма, комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, образования, сферы профессиональной деятельности в соответствии с направленностью ОПОП;

Уметь:

на русском и иностранном языке: выражать различные коммуникативные намерения (запрос/сообщение информации); - правильно и аргументировано сформулировать свою мысль в устной и письменной форме; - пользоваться языковой и контекстуальной догадкой для раскрытия значения незнакомых слов;

Владеть:

- деловой коммуникацией, формами профессиональной речи, профессиональной терминологией при проведении учебно-тренировочных занятий по базовым видам рекреации, спорта и туризма; - публичной речи (монологическое высказывание по профессиональной тематике: сообщение, доклад, диалогическое высказывание, дискуссия);

УК-6

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни

УК-6.1. Объективно оценивает временные ресурсы и ограничения и эффективно использует эти ресурсы для достижения поставленных целей.

УК-6.2. Выстраивает и реализует персональную траекторию непрерывного образования и саморазвития.

Знать:

- основные закономерности возрастного развития, его стадии и кризисы; - основы социализации личности, индикаторы индивидуальных особенностей траекторий жизни, их возможные девиации, а также основы их психодиагностики;

Уметь:

- определять свои ресурсы и их пределы (личностные, ситуативные, временные и др.) для успешного выполнения порученной работы;

Владеть:

навыками самоуправления собственным времением и выстраивать траекторию

саморазвития на протяжении жизни.

ОПК-1

Способен планировать содержание занятий с уче-TOM положений теории физической культуры, физиологической характеристики нагрузки, анатомо-морфологических и психичеособенноских стей занимающихся различного пола и возраста

ОПК-1.1. Знает: - морфологические особенности занимающихся физической культурой различного пола и возраста, критерии оценки физического развития, определяющие подход к планированию характера и уровня физических нагрузок, анализу результатов их применения; - влияние нагрузок разной направленности на изменение морфофункционального статуса; - биомеханические особенности опорно-двигательного аппарата человека; - биомеханику статических положений и различных видов движений человека; - биомеханические технологии формирования и совершенствования движений человека с заданной результативностью; - химический состав организма человека; - возрастные особенности обмена веществ при организации занятий физической культурой и спортом; - особенности обмена веществ лиц разных возрастных групп; - физиологические функции основных органов и систем человека в возрастном и половом аспекте; -физиологические механизмы регуляции деятельности основных органов и систем организма человека в возрастном и половом аспекте; - физиологические механизмы регуляции деятельности основных органов и систем организма человека различного пола и возраста в покое и при мышечной работе; - физиологические и биохимические закономерности двигательной активности и процессов восстановления; - анатомо-физиологические и биомеханические основы развития физических качеств; - психологическую характеристику физического воспитания, спорта и двигательной рекреации; - основные понятия возрастной психологии, в том числе, психологические особенности занимающихся старшего дошкольного, школьного возраста, взрослых и людей пожилого возраста; - положения теории физической культуры, определяющие методику проведения занятий в сфере физической культуры и спорта с различным контингентом обучающихся и занимающихся; - специфику планирования, его объективные и субъективные предпосылки, масштабы и предметные аспекты планирования; - целевые результаты и параметры применяемых нагрузок; - методические и технологические подходы, структуру построения занятий, формы и способы планирования; - основные и дополнительные формы занятий; - документы планирования образовательного процесса и тренировочного процесса на разных стадиях и этапах; - организацию образовательного процесса по физической культуре в образовательных организациях общего и профессионального образования; - организацию деятельности учащихся, направленной на освоение дополнительной общеобразовательной программы по физической культуре и спорту и туризму; - терминологию и

Знать:

- морфологические особенности занимающихся физической культурой различного пола и возраста, критерии оценки физического развития, определяющие подход к планированию характера и уровня физических нагрузок, анализу результатов их применения; - влияние нагрузок разной направленности на изменение морфофункционального статуса; - биомеханические особенности опорно- двигательного аппарата человека; - биомеханику статических положений и различных видов движений человека; - биомеханические технологии формирования и совершенствования движений человека с заданной результативностью;

Уметь:

- дифференцировать обучающихся, тренирующихся по степени физического развития в пределах возрастно-половых групп для подбора величин тренировочных нагрузок; оценивать эффективность статических положений и движений человека; - применять биомеханические технологии формирования и совершенствования движений человека с заданной результативностью; - выявлять зависимость между процессами энергообразования при выполнении мышечной деятельности и уровнем физической работоспособности; - описать влияние различных средовых факторов и условий на организм человека в процессе занятий физической культурой и спортом;

Владеть:

навыками:

- использования анатомической терминологии, адекватно отражающей морфофункциональные характеристики занимающихся, виды их двигательной деятельности; - проведения анатомического анализа физических упражнений; - биомеханического анализа статических положений и движений человека;

классификацию в гимнастике, легкой атлетике, плавании, подвижных и спортивных играх, лыжном спорте (здесь и далее может быть исключен при отсутствии климатических возможностей проведения занятий); - принципы и порядок разработки учебнопрограммной документации для проведения занятий по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжному спорту; - содержания и правила оформления плана учебно-тренировочного занятия с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, плавания, подвижных и спортивных игр, лыжного спорта; - правила и организация соревнований в гимнастике, легкой атлетике, плавании, подвижных и спортивных играх, лыжном спорте; - способы оценки результатов обучения в гимнастике, легкой атлетике, плавании, подвижных и спортивных играх, лыжном спорте; - терминологию, классификацию и общую характеристику спортивных дисциплин (упражнений) в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности; - средства и методы физической, технической, тактической и психологической подготовки в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности; - методики обучения технике спортивных дисциплин (упражнений) в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности; - способы оценки результатов учебно-тренировочного процесса в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности; - виды и технологию планирования и организации учебнотренировочного процесса в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности.

ОПК-1.2. Умеет: - дифференцировать обучающихся, тренирующихся по степени физического развития в пределах возрастно-половых групп для подбора величин тренировочных нагрузок; - оценивать эффективность статических положений и движений человека; - применять биомеханические технологии формирования и совершенствования движений человека с заданной результативностью; - выявлять зависимость между процессами энергообразования при выполнении мышечной деятельности и уровнем физической работоспособности; - описать влияние различных средовых факторов и условий на организм человека в процессе занятий физической культурой и спортом; - учитывать возрастные психологические особенности занимающихся физической культурой и спортом; - повышать мотивацию и волю к победе у занимающихся физической культурой и спортом; поддерживать высокий уровень спортивной мотивации; - планировать тренировочный процесс, ориентируясь на общие положения теории физической культуры при опоре на конкретику избранного вида спорта; - планировать учебно-воспитательный процесс по физической культуре и спорту в соответствии с основной и дополнительной общеобразовательной программой; - определять цель, задачи, осуществлять подбор средств и устанавливать параметры нагрузок при планировании активного отдыха детей с использованием средств физической культуры и спорта в режиме учебного и вне учебного времени; - ставить различные виды задач и организовывать их решение на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке; - решать поставленные задачи занятия, подбирать методику проведения занятий по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжному спорту с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; - определять средства и величину нагрузки на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке в зависимости от поставленных задач; использовать на занятиях педагогически обоснованные формы, методы, средства и приемы организации деятельности занимающихся с учетом особенностей гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжного спорта; - определять формы, методы и средства оценивания процесса и результатов деятельности занимающихся при освоении программ по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке; - определять задачи учебно-тренировочного занятия по туризму и краеведению; - подбирать средства и методы для решения задач учебно-тренировочного процесса по туризму и краеведению; подбирать величину тренировочной нагрузки на учебно-тренировочных занятиях по туризму и краеведению в соответствии с поставленными задачами и особенностями занимающихся; - раскрывать и интерпретировать методику обучения технике отдельных видов спортивных дисциплин (упражнений) в туризме и краеведении; -планировать содержание учебно-тренировочных занятий по туризму и краеведению с учетом уровня подготовленности занимающихся, материально-технического оснащения, погодных и санитарно-гигиенических условий ОПК-1.3. Имеет опыт: - использования анатомической терминологии, адекватно отражающей морфофункциональные характеристики занимающихся, виды их двигательной деятельности; - проведения анатомического анализа физических упражнений; биомеханического анализа статических положений и движений человека; - планирования занятий по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке; - планирования мероприятий оздоровительного характера с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжной подготовки; - планирования учебно-тренировочных занятий по рекреации и туризму; - составления

комплексов упражнений с учетом двигательных режимов, функционального состояния и возраста учащихся при освоении общеобразовательных программ; - планирования занятий по учебному предмету «Физическая культура»; - планирования внеурочных занятий (кружков физической культуры, групп ОФП, спортивных секций); - планирования мероприятий активного отдыха обучающихся в режиме учебного и вне учебного времени образовательной организации.

ОПК-4

Способен в процессе физкультурно-спортивной деятельности воспитывать у занимающихся социально-значимые личностные качества, проводить профилактику негативного социального поведения

ОПК-4.1. Знает: - закономерности и факторы физического и психического развития, и особенности их проявления в разные возрастные периоды; - основы общей психологической подготовки, включая психологические факторы формирования социальнозначимых личностных качеств у занимающихся; сущность воспитания и его место в образовательном и тренировочном процессах; - принципы воспитания; - методы, приемы и средства воспитания в физической культуре и спорте; - формы воспитания и воспитательные мероприятия в образовательном и тренировочном процессах; - характеристику коллектива и основы его формирования в рекреации, спорте и туризме; - технологии педагогической диагностики и коррекции, снятия стрессов; - организацию воспитательного процесса в образовательных организациях; - виды девиаций, формы проявления девиантного поведения, факторы их вызывающие и средства их профилактики в физической культуре, рекреации и туризме; - технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения.

ОПК-4.2. Умеет: - решать воспитательные задачи на занятиях по физической культуре, спорту и туризму в сотрудничестве с другими педагогическими работниками; - общаться с детьми различных возрастных категорий; - проектировать ситуации и события, развивающие эмоционально-ценностную и духовно- нравственную сферу у лиц разного пола и возраста, у лиц с отклонениями в состоянии здоровья в процессе занятий физической культурой, спортом и туризмом; - формировать навыки социально- осознанного поведения в поликультурной среде; - помогать детям, оказавшимся в конфликтной ситуации и/или неблагоприятных условиях; составлять психолого-педагогическую характеристику занимающегося, учебного и спортивного коллектива; - создавать условия для формирования социально-личностных качеств у лиц разного пола и возраста, у лиц с отклонениями в состоянии здоровья в процессе занятий физической культурой, спортом и туризмом; - проводить информационнопросветительскую и агитационную работу по этическим вопросам спорта, принципам честной игры в спорте, профилактике неспортивного поведения, применения допинга.

Знать:

- закономерности и факторы физического и психического развития, и особенности их проявления в разные возрастные периоды; - основы общей психологической подготовки, включая психологические факторы формирования социальнозначимых личностных качеств у занимающихся;

Уметь:

- решать воспитательные задачи на занятиях по физической культуре, спорту и туризму в сотрудничестве с другими педагогическими работниками; - общаться с детьми различных возрастных категорий; проектировать ситуации и события, развивающие эмоционально-ценностную и духовно- нравственную сферу у лиц разного пола и возраста, у лиц с отклонениями в состоянии здоровья в процессе занятий физической культурой, спортом и туризмом; -формировать навыки социально- осознанного поведения в поликультурной среде; - помогать детям, оказавшимся в конфликтной ситуации и/или неблагоприятных условиях;

Владеть:

навыками:

- подготовки материалов и проведения теоретических занятий и бесед со спортсменами о содержании и значении спортивной этики, недопустимости использования допинга, скрытых и явных нарушений спортивных правил, участия в договорных играх; ОПК-4.3. Имеет опыт: - подготовки материалов и проведения теоретических занятий и бесед со спортсменами о содержании и значении спортивной этики, недопустимости использования допинга, скрытых и явных нарушений спортивных правил, участия в договорных играх; - планирования воспитательных мероприятий при освоении основных и дополнительных общеобразовательных программ; - составления психолого-педагогической характеристики занимающегося физической культурой, спортом и туризмом; - организации участия обучающихся в мероприятиях патриотического и общественного характера, в том числе в спортивно-массовых мероприятиях.

ОПК-6

Способен в процессе физкультурно-спортивной деятельности обеспечивать соблюдение техники безопасности, профилактику травматизма, оказывать первую доврачебную помощь ОПК-6.1. Знает: - предметы, методы и системы ключевых понятий гигиены; - основные разделы гигиенической науки и их содержание; - санитарногигиенические требования к проведению занятий физкультурой, спортом и туризмом, а также в процессе тренировок, при подготовке к соревнованиям и в восстановительном периоде; - нормативную документацию по гигиене в физкультурно-спортивной деятельности; - факторы микроклимата в спортивных сооружениях, их нормативы и способы достижения благоприятных микроклиматических условий; - приборы для измерения основных параметров микроклимата (термометры, психрометры и др.); - санитарно- гигиенические требования к питьевой воде и воде плавательных бассейнов, инфекционных и неинфекционных заболеваний, связанных с водным фактором; - основы личной гигиены, гигиены спортивной одежды и обуви; - основные методы профилактики пищевых отравлений в спортивных коллективах; - факторы и причины травматизма, заболеваний, функциональных нарушений в процессе учебной и спортивной деятельности; - гигиенические особенности проведения физкультурно-оздоровительных занятий с лицами разных возрастных групп; - этиологию и признаки травматических повреждений и неотложных состояний организма; - противопоказания и ограничения к выполнению физических упражнений, которые являются потенциально опасными для здоровья детей; основы оказания первой помощи при неотложных состояниях, и травматических повреждениях, основы сердечно-легочной реанимации; - этиологию и патогенез заболеваний различных органов и систем; - внешние признаки утомления и переутомления занимающихся; - правила безопасности при проведении физкультурно-спортивного праздника, соревнования, дня здоровья и других мероприятий оздоровительного характера; - санитарно-гигиенические требования к занятиям гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом, туризмом, правила обес-

Знать:

- предметы, методы и системы ключевых понятий гигиены; - основные разделы гигиенической науки и их содержание; - санитарно-гигиенические требования к проведению занятий физкультурой, спортом и туризмом, а также в процессе тренировок, при подготовке к соревнованиям и в восстановительном периоде; - нормативную документацию по гигиене в физкультурно- спортивной деятельности;

Уметь:

- обеспечивать технику безопасности на занятиях с учётом гигиенических норм (соблюдение площади на одного занимающегося, микроклимат, отопление, вентиляция, освещение, доброкачественность воды в бассейне, размещение, исправность оборудования, спортивного инвентаря, соблюдение требований к одежде и обуви, к структуре проведения занятий); - оценивать санитарно-гигиеническое состояние спортивного зала; -проводить мероприятия по санитарнопросветительной работе в спортивных коллективах; - распознавать признаки неотложных состояний и травматических повреждений; Владеть:

- измерения основных параметров микроклимата в спортивных сооружениях; - использования специальной аппаратуры и инвентаря; - оказания первой помощи при неотложных состояниях и травматических повреждениях; - проведения бесед и инструктажа с занимающимися о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его

печения безопасности и профилактики травматизма; - факторы и причины травматизма в процессе занятий гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом, туризмом; - приемы помощи и страховки при проведении занятий по физической культуре с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, плавания, подвижных и спортивных игр, лыжного спорта и туризма; - требования к экипировке, спортивному инвентарю и оборудованию на занятиях и соревнованиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке и туризму; - способы (варианты) рационального размещения занимающихся для выполнения упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; - особенности занятий гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, подвижными и спортивными играми, лыжным спортом с учащимися различных медицинских групп; - специфику проведения тренировочных занятий, а также требования к технике безопасности в условиях тренировочных занятий и соревнований по видам туризма; - причины травматизма, меры предупреждения на занятиях по туризму; - требования к экипировке, спортивному инвентарю и оборудованию на занятиях и соревнованиях по туризму. ОПК-6.2. Умеет: - обеспечивать технику безопасности на занятиях с учётом гигиенических норм (соблюдение площади на одного занимающегося, микроклимат, отопление, вентиляция, освещение, доброкачественность воды в бассейне, размещение, исправность оборудования, спортивного инвентаря, соблюдение требований к одежде и обуви, к структуре проведения занятий); - оценивать санитарногигиеническое состояние спортивного зала; - проводить мероприятия по санитарно-просветительной работе в спортивных коллективах; - распознавать признаки неотложных состояний и травматических повреждений; - оказывать первую помощь при возникновении неотложных состояний и травматических повреждений; - распознавать заболевания различных органов и систем по наиболее типичным признакам с целью предотвращения развития острых патологических состояний, а также обеспечения своевременного обращения за медицинской помощью; - осуществлять контроль отсутствия медицинских противопоказаний к занятиям физической культурой, спортом и туризмом; - разъяснять в простой и доступной форме правила техники безопасности при выполнении упражнений, при использовании спортивного инвентаря; - вести разъяснительную беседу по профилактике и соблюдении техники безопасности при выполнении упражнений; - поддерживать дисциплину во время трени-

территории и выполнения этих правил; - проведения инструктажа по технике безопасности на занятиях физической культурой, спортом и туризмом;

ровочных занятий; - выявлять неисправности спортивных объектов и инвентаря; - обеспечивать безопасное выполнение упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; - организовывать группу занимающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья в зависимости от поставленных задач для безопасного выполнения упражнений на занятиях по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке; - обеспечивать безопасность занимающихся на учебно-тренировочных занятиях и соревнованиях по туризму; - выявлять угрозы степени опасности внешних и внутренних факторов и организовывать безопасное пространство для занимающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья оперативно реагировать на нештатные ситуации и применять верные алгоритмы действий для устранения или снижения опасности.

ОПК-6.3. Имеет опыт: - измерения основных параметров микроклимата в спортивных сооружениях; использования специальной аппаратуры и инвентаря; - оказания первой помощи при неотложных состояниях и травматических повреждениях; - проведения бесед и инструктажа с занимающимися о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его территории и выполнения этих правил; - проведения инструктажа по технике безопасности на занятиях физической культурой, спортом и туризмом; - составление плана профилактических мероприятий по возникновению и распространению инфекционных заболеваний, травм и патологических состояний; - обеспечения безопасности при проведении учебно-тренировочного занятия по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжной подготовке и туризму; - обеспечения безопасности при проведении учебно-тренировочного занятия по туризму; - обеспечения безопасности проведения учебных и дополнительных занятий: профилактики травматизма, исправности оборудования и инвентаря, соблюдения санитарно-гигиенических норм в условиях образовательной и физкультурно-спортивной организации; - обеспечения безопасности проведения массовых физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятий; - ознакомления педагогических работников и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе, с ограниченными возможностями здоровья с правилами охраны жизни.

ПК-1 Способен самостоятельно опре-

ПК-1.1. Знает: закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучаю-

Знать

 закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, делять цели и задачи педагогического процесса спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности

щихся, занимающихся; -современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, реализации компетентного подхода; -методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками.

ПК-1.2. Умеет: разрабатывать или подбирать методики проведения занятия по физической культуре, рекреации и туризму с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -проводить занятие по физической культуре, рекреации и туризму согласно разработанному плану по утвержденным программам и методикам; -подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств.

ПК-1.3. Имеет опыт: работы в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности; прогнозирования результатов занятий; использования оборудования и технических средств.

подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся;

Уметь

-подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственноволевых качеств.

Владеть

- работой в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности.

ПК-3

Готовность использовать комплекс мер осуществления мониторинга физического состояния индивида, его пригодность к занятиям одним из видов туризма и рекреационнооздоровительной и реабилитационной деятельности ПК-3.1. Знает: методы измерения и оценки физического состояния индивида - методы оценки функционального состояния различных физиологических систем организма человека с учетом возраста и пола; - принципы, определения его пригодности к занятиям одним из видов туризма и рекреационнооздоровительной и реабилитационной деятельности, элементы консультирования; теорию адаптации, дезадаптации и стресса, теорию функциональных систем, теорию о утомлении, переутомлении, перенапряжении.

ПК-3.2. Умеет: владеть методами диагностики и анализа физического состояния занимающегося, навыками оценки его состояния по данным врачебной медико-физиологической оценки; оценивать анатомо-функциональное состояние организма лиц для ориентации к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности.

ПК-3.3. Имеет опыт: оказания помощи при проведении мониторинга физического состояния индивида, определения его пригодности к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности, разработки рекомендаций.

Знать:

теорию адаптации, дезадаптации и стресса, теорию функциональных систем, теорию об утомлении, переутомлении, перенапряжении.

Уметь:

оценивать анатомо- функциональное состояние организма лиц для ориентации к занятиям одним из видов туризма и рекреационно- оздоровительной и реабилитационной деятельности.

Владеть:

Навыками определения морфофункционального состояния организма инвалида для выявления пригодности к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности.

1.5. Место проведения практики

Производственная практика «Профессионально-ориентированная практика» проводится на базе сторонней организации и на базе Университета под руководством руководителей практики.

Производственная практика «Профессионально-ориентированная практика» проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- 1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»;
- 2. иные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической подготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 6 зачетных единицы, 216 часов.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Производственная практика «Профессионально-ориентированная практика» проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

No	Наименование эта-	День (дни ме-	Содержание	Резу.	льтаты
	пов практики	роприятия)	практики	Вид отчет-	Осваивае-
			(общие виды ра-	ности	мые компе-
			бот)		тенции
1.	Подготовительный	1-2 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-4; УК-6;
	этап		содержанием	практике,	ОПК-1; ОПК-
			практики.	дневник	4; ОПК-6;
			2. Инструктаж по		ПК-1; ПК-3
			технике безопас-		
			ности		
			3. Изучение прав и		
			обязанностей		
			практиканта в пе-		
			риод практики.		
			4. Оформить и ве-		
			сти отчет практи-		
			канта, отражаю-		
			щий содержание,		
			анализ и каче-		
			ственную оценку		
			результатов ра-		
			боты за каждый		
			день практики (за-		
			дание 1)		
			5. Анализ общего		
			объема работы.		

			6. Распределение		
			-		
			видов деятельно-		
			сти на работу в		
			учреждениях и на		
			самостоятельную		
			работу.		****
2.	Ознакомительный	3-5 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-4; УК-6;
	этап		профессиональ-	практике,	ОПК-1; ОПК-
			ной деятельно-	дневник	4; ОПК-6;
			стью специали-		ПК-1; ПК-3
			стов физической		
			культуре (реаби-		
			литации, туризму)		
			распределение по		
			группам для заня-		
			тий;		
			2. знакомство с		
			прикрепленной		
			группой, установ-		
			ление контактов с		
			занимающимися;		
			3. Расписание за-		
			нятий и список за-		
			нимающихся (за-		
			дание 2)		
			дапис 2)		
3.	Технологический	6-15 день	1. Посещение	Отчет по	УК-4; УК-6;
		3 -5 75			* * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
	1 этап		I учеоных и трени-	практике,	ОПК-1: ОПК-
	этап		учебных и тренировочных занятий	практике, дневник	ОПК-1; ОПК- 4: ОПК-6:
	этап		ровочных занятий	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий)	_	ŕ
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписа-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения.	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плот-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по пока-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хрономет-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсомет	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4).	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (по	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (по физической реа-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (по физической реабилитации, лечеб-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.)	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5)	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5) 4. Разработка кон-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5) 4. Разработка конспектов подгото-	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5) 4. Разработка конспектов подготовительной (2), осъ	_	4; ОПК-6;
	этап		ровочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4). 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (пофизической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5) 4. Разработка конспектов подгото-	_	4; ОПК-6;

			частей, целого занятия по Рекреации, реабилитации или туризму (2) (в зависимости от базы практики) (задание 6)		
4.	Аналитический этап	16-20 день	1. Сценарий проведения мероприятия по формированию ЗОЖ (квест и т.п.) (задание 7). 2. Анализ мотивов занятий ФК, рекреацией и туризмом (анкетный опрос. Наблюдение) (задание 8). 3. Составить 2 плана разработки мероприятия спортивнооздоровительного характера (задание 9). 4. Отчет о проведении мероприятий Анализ проведения мероприятий (задание 10)	Отчет по практике, дневник	УК-4; УК-6; ОПК-1; ОПК- 4; ОПК-6; ПК-1; ПК-3
5.	Завершающий этап	21-24 день	1. Общий отчет в форме презентации (задание 11). 2. Формирование отчетной документации	Отчет по практике, дневник	УК-4; УК-6; ОПК-1; ОПК- 4; ОПК-6; ПК-1; ПК-3

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике являются дневник и отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирова-	Показатель	Критерии и шкалы оценивания
	ния компетенций	оценивания	
		компетенции	
УК-4; УК-6; ОПК-1;	Этап формирования	Отчет по	Формальный критерий.
ОПК-4; ОПК-6; ПК-	знаний	практике,	Обучающийся в установленные
1; ПК-3		дневник	сроки представил отчетную докумен-
			тацию по итогам прохождения прак-
			тики, технически грамотно оформ-
			ленную и четко структурированную,
			качественно оформленную с нали-
			чием иллюстрированного / расчет-
			ного материала – 25-30 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, оформленную с
			наличием иллюстрированного / рас-
			четного материала – 21-24 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, качественно
			оформленную без иллюстрирован-
			ного / расчетного материала – 16-20
			баллов;
			обучающийся представил отчетную
			документацию по итогам прохожде-
			ния практики, не в установленные
			сроки, оформленную не структуриро-
			вано и без иллюстрированного / рас-
			четного материала – 1-15 баллов
			обучающийся не представил отчет-
			ную документацию – 0 баллов.
			От 0 до 30 баллов

VV 4. VV 6. OUV 1.	Этон формирования	Отчет по	Содержательный критерий.
УК-4; УК-6; ОПК-1;	Этап формирования		
ОПК-4; ОПК-6; ПК-	умений	практике,	Индивидуальное задание выполнено
1; ПК-3.		дневник	верно, даны ясные аналитические вы-
			воды, подкрепленные теорией – 40-
			50 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			подкрепленные теорией, однако от-
			мечены погрешности в отчете, скор-
			ректированные при защите – 31-39
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			неподкрепленные теорией – 26-30
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			не в полном объеме, аналитические
			выводы приведены с ошибками, не
			подкреплены теорией – 5-25 баллов;
			индивидуальное задание не выпол-
			нено, аналитические выводы приве-
			дены с ошибками, не подкреплены
			теорией – 0 баллов.
			0-0-0-50-50
			От 0 до 50 баллов
УК-4; УК-6; ОПК-1;	Этап формирования	Отчет по	Презентационный критерий.
ОПК-4; ОПК-6; ПК-	навыков и получения	практике,	Защита отчета проведена с использо-
1; ПК-3	опыта	дневник	ванием мультимедийных средств, на
			заданные вопросы обучающийся
			представил четкие и полные ответы;
			задание выполнено верно, даны яс-
			ные аналитические выводы, подкреп-
			ленные теорией - 19-20 баллов;
			защита отчета проведена с использо-
			ванием мультимедийных средств, на
			заданные вопросы обучающийся
			представил полные ответы, однако
			отмечены погрешности в ответе,
			скопректированные при собесенова-
			скорректированные при собеседовании - 16-18 баплов:
			нии - 16-18 баллов;
1			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь-
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов;
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на за-
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не
			нии - 16-18 баллов; защита отчета проведена без исполь- зования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на за-

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№ п/п	Код ком-	Наименование эта-	Типовые контрольные задания/иные материалы
этапа	петенции	пов формирования	
		компетенций	
1.	УК-4;	Этап формирования	Изучить рабочую программу практики и методические
	УК-6;	знаний	рекомендации по ее прохождению.
			Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с требо-
	ОПК-4;		ваниями охраны труда, техники безопасности, пожарной
	ОПК-6;		безопасности, а так же правилами внутреннего трудо-
	ПК-1;		вого распорядка, правила корпоративной и организаци-
	ПК-3		онной культуры.
			Ознакомиться с учредительными документами, регла-
			ментирующими деятельность организации.
			Получить индивидуальное задание на практику.
			Отчетные материалы: дневник и отчет по практике.
2.	УК-4;	Этап формирования	Провести подбор методов исследования для выполнения
	УК-6;	умений	индивидуального задания по практике. Изучить и про-
	ОПК-1;		анализировать локальные нормативные акты, регламен-
	ОПК-4;		тирующие деятельность организации.
	ОПК-6;		Осуществить сбор информации необходимой для напи-
	ПК-1;		сания отчета. Обработать и проанализировать резуль-
	ПК-3		таты исследования. Обобщить и систематизировать ре-
			зультаты исследования, сформировать выводы и заклю-
			чения.
3.	УК-4;	Этап формирования	Выполнить в рамках индивидуального задания опреде-
	УК-6;	навыков и получения	ленных виды работ, связанных с будущей профессио-
	ОПК-1;	практического опыта	нальной деятельностью.
	ОПК-4;		Подготовить отчетную документацию, получить отзыв
	ОПК-6;		руководителя практики от предприятия.
	ПК-1;		Отчетные материалы: дневник и отчет по практике. Пре-
	ПК-3		зентационные материалы по практике.

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенний

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам бакалавриата в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике
85-100	Отлично/Зачтено
75-84	Хорошо/Зачтено
65-74	Удовлетворительно/ Зачтено
1-64	Неудовлетворительно/ Не зачтено

0	Не аттестован (а)
---	-------------------

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕ-НИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Стахова, Л. В. Основы туризма: учебник для вузов / Л. В. Стахова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 327 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14912-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567740 (дата обращения: 29.01.2025).
- 2. Алхасов, Д. С. Организационно-методические основы физкультурно-спортивной работы: учебник для вузов / Д. С. Алхасов. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 144 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15395-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568318.
- 3. Стеблецов, Е. А. Спортивно-оздоровительный туризм и спортивное ориентирование : учебник для вузов / Е. А. Стеблецов, Ю. С. Воронов, В. В. Севастьянов ; под общей редакцией Е. А. Стеблецова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 195 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13274-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567314.
- 4. Физкультурно-оздоровительные технологии: учебник для вузов / В. Л. Кондаков, А. А. Горелов, О. Г. Румба, Е. Н. Копейкина. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 334 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13599-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567455.

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Лазунина, И. В. Учебная и профессионально-ориентированная практика студентов: учебно-методическое пособие / И. В. Лазунина. Тольятти: ТГУ, 2015. 76 с. ISBN 978-5-8259-0911-0. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/140140 (дата обращения: 28.01.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2 Константинов, Ю. С. Детско-юношеский туризм: учебник для вузов / Ю. С. Константинов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 401 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07182-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/563207.
- 3. Боголюбова, С. А. Виды и тенденции развития туризма: учебное пособие для вузов / С. А. Боголюбова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 202 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-17765-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/533697 (дата обращения: 29.01.2025).
- 4. Восколович, Н. А. Маркетинг туристских услуг: учебник и практикум для вузов / Н. А. Восколович. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 242 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15684-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560589.
- 5. Морозова, Н. С. Реклама в социально-культурном сервисе и туризме: учебник для вузов / Н. С. Морозова, М. А. Морозов. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 184 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-21187-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/559516.

20

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

Nº Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для ра- боты адрес
1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационнообразовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. *Практическая работа в организации в период проведения* практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляются дневник и отчет по практике. Подготовленные к сдаче на контроль и оценку дневник и отчет по практике сдаются руководителю практики.

Отчет студента за период практики включает:

- 1. Введение
- 2. Основная часть (задание 1)
- 3. Заключение
- 4. Список использованных источников
- 5. Приложения:

- а) Расписание занятий и список занимающихся (задание 2)
- b) Посещение учебных и тренировочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Изучение плотности занятия и динамики нагрузки по показателям хронометража и пульсометрии (задания 3 и 4).
- с) 3. Письменный анализ 1 занятия специалистов (по физической реабилитации, лечебной физической культуры и др.) (задание 5)
- d) 4. Разработка конспектов подготовительной (2), основной (2) и заключительной (2) частей, целого занятия по Рекреации, реабилитации или туризму (2) (в зависимости от базы практики) (задание 6)
- е) Сценарий проведения мероприятия по формированию ЗОЖ (квест и т.п.) (задание 7).
- f) Анализ мотивов занятий ФК, рекреацией и туризмом (анкетный опрос. Наблюдение) (задание 8).
- g) Составить 2 плана разработки мероприятия спортивно-оздоровительного характера (задание 9).
- h) Отчет о проведении мероприятий. Анализ проведения мероприятий (задание 10)
- і) Отчет в виде презентации (задание 11).

Договор (для студентов заочной формы обучения (1 экземпляр, 2 других остаются на базе практики и в университете) или направление (для студентов очной формы обучения).

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАК-ТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

Nº Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1.	ЭБС «Университетская	Электронная библиотека, обеспечива-	http://biblioclub.ru/
	библиотека онлайн»	ющая доступ высших и средних учеб-	_
		ных заведений, публичных библиотек	
		и корпоративных пользователей к	

2.	Научная электронная биб- лиотека eLIBRARY.ru	наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств. Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов.	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Базами практики являются организации, с которыми заключены договора на проведение производственной «Профессионально-ориентированной практики», имеющих достаточное материально-техническое оснащение в соответствии с требованиями, правилами безопасности и санитарно-гигиеническими нормами (спортивные залы, спортивные площадки и пришкольные стадионы, бассейны, спортивные снаряды, инвентарь, оборудование, мультимедийные комплекты.).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение производственной *«Профессионально-ориентированной практики»* предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм: *деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги* в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В рамках производственной *«Профессионально-ориентированной практики»* предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
Π/Π		документа	введения
		об утверждении	изменения
		изменения	
	Рабочая программа практики актуализиро-	Протокол заседания	
	вана	кафедры	
1.		№	··
		от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
2.		№ от «»20	··
		от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
3.		Nº 20	··
		от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
4.		№	·
		от «» 20	
		года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
5.		No 20	
		от «» 20	
		года	



Министерство науки и высшего образования Российской **Федера**шии

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинской высшей школы (института) РГСУ

_____ C.H. Черкасов

«27» февраля 2025 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА

Направление подготовки «49.03.03 Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм»

Направленность

«Физкультурно-спортивная рекреация и реабилитация»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – *ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА*

Форма обучения Очная, заочная Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании Ученого совета Медицинской высшей школы (института) РГСУ.

Протокол № 7 от «27» февраля 2025 года

Директор	Медицин-
ской высп	цей школы
(институ	га) РГСУ,

д-р мед. наук, профессор

С.Н. Черкасов

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	4
1.2. Вид и способ проведения практики	4
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	4
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках пла	
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с	
установленными индикаторами достижения компетенций	4
1.5. Место проведения практики	14
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	14
2.1. Объем практики	14
2.2. Календарный план-график проведения практики	14
2.3. Формы отчетности	17
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНО	ΟЙ
АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	17
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохожден	
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных з	
формирования, описание шкал оценивания	
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оцен-	
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формиров	
компетенций.	
3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, ум	
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования ког	
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИ	
ПРАКТИКИ	
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения	-
4.1.1 Основная литература	
4.1.2 Дополнительная литература	
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», ис	
при проведении практики	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИ	
6.1. Средства информационных технологий	23 M. HHOTA
отечественного производства:	
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	
ЛИСТЕНИСТЕАЦИИ ИЗМЕПЕПИИ	43

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения «Преддипломной практики»: закрепление навыков углубленной профессиональной подготовки по избранному профилю подготовки, а также выработка компетенций и навыков исследовательской работы в процессе подготовки выпускной квалификационной работы; формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Проведение ориентационной работы, позволяющей выбрать направление и тему исследования:
- 2. Обучение принципам академической работы, включая подготовку и проведение исследований, написание научных работ.
- 3. Обсуждение проектов и готовых исследовательских работ.
- 4. Выработка навыков научной дискуссии и презентации исследовательских результатов.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способы проведения практики: стационарная или выездная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная «Преддипломная» практика реализуется в части ОПОП, формируемой участниками образовательных отношений.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Код компетенции/ Формулировка компетен- ции	Код и наименование индикатора до- стижения компетенции	Результаты обучения
УК-1 Способен осуществлять по- иск, критический анализ и синтез информации, приме- нять системный подход для решения поставленных задач	УК-1.1. Находит и критически оценивает информацию, необходимую для решения задачи. УК-1.2. Предлагает различные варианты решения задачи, оценивая их последствия на основе синтеза и критического анализа информации. УК-1.3. Выбирает оптимальный вариант решения задачи, аргументируя свой выбор.	Знать: Как находить и критически оценивать информацию, необходимую для решения задачи. Уметь: предлагать различные варианты решения задачи, оценивая их последствия на основе синтеза и критического анализа информации. Владеть: опытом выбора оптимального варианта решения задачи, аргументируя свой выбор.

УК-2

Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений

УК-2.1. Понимает базовые принципы постановки задач и выработки решений. УК-2.2. Определяет ресурсное обеспечение для решения поставленной задачи и проектирует пути ее решения выбирая оптимальный способ исходя из действующих правовых норм.

Знать:

- базовые принципы постановки задач и выработки решений
 Уметь:
- определять ресурсное обеспечение для решения поставленной задачи и проектировать пути ее решения выбирая оптимальный способ исходя из действующих правовых норм.

ОПК-8

Способен осуществлять контроль программ, режимов занятий по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации населения, подбирать на основе их анализа соответствующие средства и методы реализации программ

ОПК-8.1. Знает: -роль педагогического контроля в целесообразной организации тренировочного и образовательного процесса, необходимость его взаимосвязи с медико-биологическим контролем; - основные слагаемые педагогического контроля (контроль параметров движений, физических качеств, динамики функциональных сдвигов, эффекта текущих воздействий и общих результатов тренировочного и образовательного процессов), методику проведения педагогического контроля, анализа и интерпретации получаемых данных, их фиксации; - нормативные требования и показатели физической подготовленности, представленные в ВФСК ГТО, федеральных стандартах спортивной подготовки по видам спорта, программах по физической культуре, в том числе в программах дополнительного и профессионального образования; систему оценивания обучающихся в процессе освоения образовательных программ по физической культуре; - методики контроля и оценки технической, тактической и физической подготовленности в туризме; - особенности оценивания процесса и результатов учебно-тренировочного процесса в туризме.

ОПК-8.2. Умеет: - подобрать контрольные упражнения для оценки параметров физической, технической подготовленности занимающихся и обучающихся; планировать содержание и последовательность проведения педагогического контроля при осуществлении тренировочного процесса и освоении программ общего и профессионального образования; - оценивать результаты учебной деятельности обучающихся и реализации норм ВФСК ГТО на основе объективных методов контроля; - использовать систему нормативов и методик контроля физической и технической подготовленности занимающихся в спортивно-оздоЗнать: -роль педагогического контроля в целесообразной организации тренировочного и образовательного процесса, необходимость его взаимосвязи с медико-биологическим контролем; - основные слагаемые педагогического контроля (контроль параметров движений, физических качеств, динамики функциональных сдвигов, эффекта текущих воздействий и общих результатов тренировочного и образовательного процессов), методику проведения педагогического контроля, анализа и интерпретации получаемых данных, их фиксации; нормативные требования и показатели физической подготовленности, представленные в ВФСК ГТО, федеральных стандартах спортивной подготовки по видам спорта, программах по физической культуре, в том числе в программах дополнительного и профессионального образования; - систему оценивания обучающихся в процессе освоения образовательных программ по физической культуре; - методики контроля и оценки технической, тактической и физической подготовленности в туризме; - особенности оценивания процесса и результатов учебно-тренировочного процесса в туризме.

Уметь: - подобрать контрольные упражнения для оценки параметров физической, технической подготовленности занимающихся и обучающихся; - планировать содержание и последовательность проведения педагогического контроля при осуществлении тренировочного процесса и освоении программ общего и профессионального образования; - оценивать результаты учебной де-

ровительном туризме; - интерпретировать результаты тестирования подготовленности спортсменов в туризме. Подбирать средства и методы реализации программ занятий в рекреации и туризме, основываясь на данных контроля.

ОПК-8.3. Имеет опыт -разработки предложений по коррекции тренировочного процесса на основе показателей контроля программ; - анализа и интерпретации результатов педагогического контроля в деятельности по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации населения.

ятельности обучающихся и реализации норм ВФСК ГТО на основе объективных методов контроля; - использовать систему нормативов и методик контроля физической и технической подготовленности занимающихся в спортивно-оздоровительном туризме; - интерпретировать результаты тестирования подготовленности спортеменов в туризме. Подбирать средства и методы реализации программ занятий в рекреации и туризме, основываясь на данных контроля.

Владеть: опытом разработки предложений по коррекции тренировочного процесса на основе показателей контроля программ; - анализа и интерпретации результатов педагогического контроля в деятельности по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации населения.

ОПК-10

Способен организовывать совместную деятельность и взаимодействие участников туристских и рекреационных мероприятий, в том числе с учетом различной возрастнополовой группы

ОПК-10.1. Знает: - методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками; основы осуществления коммуникации с руководителями кружков, спортивных секций, организациями дополнительного образования спортивной направленности и организациями спорта

ОПК-10.2. Умеет: - изучать и систематизировать информацию относительно организации и методического обеспечения работы кружков, спортивных секций; вовлечь обучающихся, занимающихся в участие в спортивных кружках и секциях; отбирать занимающихся, обучающихся в спортивный актив.

ОПК-10.3. Имеет опыт: - практического применения физических упражнений, средств рекреации и туризма при проведении спортивно-оздоровительных мероприятий с различными возрастно-половыми группами и лицами с отклонениями в состоянии здоровья; руководства работой спортивного актива

Знать:

основы осуществления коммуникации с руководителями кружков, спортивных секций, организациями дополнительного образования спортивной направленности и организациями спорта

Уметь:

вовлечь обучающихся, занимающихся в участие в спортивных кружках и секциях; отбирать занимающихся, обучающихся в спортивный актив

Владеть:

навыками:

организации совместной деятельности участников туристских и рекреационных мероприятий

ОПК-12

Способен осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами

ОПК-12.1. Знает: - понятия и признаки правовых отношений; -трудовое законодательство Российской Федерации; - законодательство Российской Федерации в сфере физической культуры, спорта и

Знать: - понятия и признаки правовых отношений; -трудовое законодательство Российской Федерации; - законодательство Российской Фе-

сферы физической культуры, спорта и туризма и нормами профессиональной этики туризма; - законодательство Российской Федерации в сфере социальной защиты населения; - законодательство Российской Федерации в образовании; - нормативные документы в области физической культуры, спорта и туризма, социальной защите; - требования федераций по видам спорта, к подготовке и проведению спортивных мероприятий; - правила внутреннего трудового распорядка физкультурно-спортивной организации; - нормативные документы в области управления персоналом физкультурноспортивной организации; - нормативные документы в области осуществления контроля качества услуг; - нормативные документы, регламентирующие работу со служебной документацией; - требования к оформлению, реквизитам, порядку разработки и утверждения локальных нормативных актов; - требования охраны труда в области образования, физической культуры и спорта; - меры ответственности педагогических работников за жизнь и здоровье обучающихся, в том числе, с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья; - нормативные правовые акты в области защиты прав ребенка; - нормативные правовые акты в области защиты прав инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; - методы предотвращения противоправного влияния на результаты официальных спортивных соревнований и правила, устанавливающие ответственность за такое противоправное влияние; - источники надежной и достоверной информации, отражающие государственную и региональную политику в области образования, физической культуры, спорта и туризма; - этические нормы в области спорта, туризма и образования. ОПК-12.2. Умеет: - ориентироваться в законодательстве и правовой литературе, принимать решения и совершать действия в соответствии с законом; анализировать планирующую и отчетную документацию по вопросам физической культуры, спорта и туризма на предмет реалистичности, логичности, соответствия действительному положению дел и удовлетворения формальным требованиям нормативных правовых актов; - осуществлять контроль качества

дерации в сфере физической культуры, спорта и туризма; - законодательство Российской Федерации в сфере социальной защиты населения; - законодательство Российской Федерации в образовании; - нормативные документы в области физической культуры, спорта и туризма, социальной защите; - требования федераций по видам спорта, к подготовке и проведению спортивных мероприятий; - правила внутреннего трудового распорядка физкультурно-спортивной организации; - нормативные документы в области управления персоналом физкультурно-спортивной организации; - нормативные документы в области осуществления контроля качества услуг; - нормативные документы, регламентирующие работу со служебной документацией; - требования к оформлению, реквизитам, порядку разработки и утверждения локальных нормативных актов; - требования охраны труда в области образования, физической культуры и спорта; - меры ответственности педагогических работников за жизнь и здоровье обучающихся, в том числе, с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья; - нормативные правовые акты в области защиты прав ребенка; - нормативные правовые акты в области защиты прав инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; - методы предотвращения противоправного влияния на результаты официальных спортивных соревнований и правила, устанавливающие ответственность за такое противоправное влияние; - источники надежной и достоверной информации, отражающие государственную и региональную политику в области образования, физической культуры, спорта и туризма; - этические нормы в области спорта, туризма и образования. Уметь: - ориентироваться в законодательстве и правовой литературе, принимать решения и совершать

действия в соответствии с законом; - анализировать планирующую и

услуг, их соответствия требованиям нормативно-правовых актов, условиям договоров.

ОПК-12.3. Имеет опыт: - обоснования принимаемых решений по организации деятельности в области физической культуры, спорта и туризма с позиции норм законодательства и профессиональной этики; - разработки обязательной отчетности в соответствии с порядком установленными нормативными правовыми актами, требованиями вышестоящей организации или собственника; - разработки внутренних порядков организации управленческого учета и отчетности; - составления документов по проведению соревнований.

отчетную документацию по вопросам физической культуры, спорта и туризма на предмет реалистичности, логичности, соответствия действительному положению дел и удовлетворения формальным требованиям нормативных правовых актов; - осуществлять контроль качества услуг, их соответствия требованиям нормативно-правовых актов, условиям договоров. Владеть: опытом обоснования принимаемых решений по организации деятельности в области физической культуры, спорта и туризма с позиции норм законодательства и профессиональной этики; - разработки обязательной отчетности в соответствии с порядком установленными нормативными правовыми актами, требованиями вышестоящей организации или собственника; - разработки внутренних порядков организации управленческого учета и отчетности; - составления документов по проведению соревнований.

ОПК-13

Способен организовывать и проводить рекреационно-оздоровительные, физкультурно-массовые, туристские, краеведческие и спортивные мероприятия, а также осуществлять судейство мероприятий

ОПК-13.1. Знает: основы организации мероприятий физического воспитания, спорта и двигательной рекреации основанные на знании возрастной психологии, в том числе, психологических особенностей занимающихся старшего дошкольного, школьного возраста, взрослых и людей пожилого возраста; - положения теории физической культуры, определяющие методику организации занятий и мероприятий в сфере физической культуры, спорта и туризма с различным контингентом обучающихся и занимающихся; - основные и дополнительные формы занятий; - документы по организации и судейству соревнований на разных стадиях и этапах подготовки мероприятия; - содержание и правила оформления документов по судейству соревнований по гимнастике, легкой атлетике, плаванию, подвижным и спортивным играм, лыжному спорту, туризму; - правила и организация соревнований в гимнастике, легкой атлетике, плавании, подвижных и спортивных играх, лыжном спорте, туризме; -способы оценки результатов учебно-тренировочного процесса в базовых видах физкультурно-спортивной деятельности.

Знать:

основы организации мероприятий физического воспитания, спорта и двигательной рекреации основанные на знании возрастной психологии, в том числе, психологических особенностей занимающихся старшего дошкольного, школьного возраста, взрослых и людей пожилого возраста;

Уметь:

- учитывать возрастные психологические особенности занимающихся физической культурой и спортом при организации и проведении мероприятий по рекреации и туризму; - повышать мотивацию и волю к победе у занимающихся физической культурой и спортом; - поддерживать высокий уровень спортивной мотивации; - планировать организацию мероприятий по рекреации и туризму, ориентируясь на общие положения теории физической культуры при опоре на конкретику избранного вида деятельности; определять цель, задачи, осуществлять подбор средств и устанавливать параметры нагрузок

ОПК-13.2. Умеет: - учитывать возрастные психологические особенности занимающихся физической культурой и спортом при организации и проведении мероприятий по рекреации и туризму; повышать мотивацию и волю к победе у занимающихся физической культурой и спортом; - поддерживать высокий уровень спортивной мотивации; - планировать организацию мероприятий по рекреации и туризму, ориентируясь на общие положения теории физической культуры при опоре на конкретику избранного вида деятельности; определять цель, задачи, осуществлять подбор средств и устанавливать параметры нагрузок при планировании активного отдыха детей с использованием средств рекреации и туризма; - ставить различные виды задач и организовывать их решение на мероприятиях по гимнастике, легкой атлетике, подвижным и спортивным играм, плаванию, лыжной подготовке с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; планировать содержание и организацию мероприятий по туризму и краеведению с учетом уровня подготовленности занимающихся, материально-технического оснащения, погодных условий. ОПК-13.3. Имеет опыт: - планирования мероприятий оздоровительного характера с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжной подготовки и туризма; - составления документации планирования для организации мероприятий по рекреации и туризму;- планирования мероприятий активного отдыха обучающихся в режиме учебного и вне учебного времени образовательной организации.

при планировании активного отдыха детей с использованием средств рекреации и туризма;

Владеть:

навыками

планирования мероприятий оздоровительного характера с использованием средств гимнастики, легкой атлетики, подвижных и спортивных игр, плавания, лыжной подготовки и туризма;

ОПК-14

Способен внедрять инновационные технологии туристских, рекреационно-оздоровительных и фитнес услуг

ОПК-14.1. Знает: инновационные технологии в области туристских, рекреационно-оздоровительных и фитнес услуг;-современные методики организации занятий физической культурой для различных возрастных и гендерных групп; - характеристики различных методов, форм, приемов и средств организации деятельности занимающихся при освоении оздоровительных программ. - принципы формирования групп лиц занимающихся рекреацией и туризмом; - порядок со-

Знать: инновационные технологии в области туристских, рекреационно-оздоровительных и фитнес услуг;-современные методики организации занятий физической культурой для различных возрастных и гендерных групп; - характеристики различных методов, форм, приемов и средств организации деятельности занимающихся при освоении оздоровительных программ. - принципы формирования групп лиц

ставления, плана проведения индивидуального и группового занятия по инновационным технологиям.

ОПК-14.2. Умеет: взаимодействовать с членами команды специалистов при реализации различных форм рекреативнооздоровительных занятий; владеть методами активизации личностных ресурсов занимающихся; осуществлять подбор оптимальных средств и методов рекреации и фитнес услуг; определять последовательность применения средств при реализации инновационных технологий. ОПК-14.3. Имеет опыт: самостоятельного проведения мероприятий с использованием инновационных технологий туристских, рекреационно-оздоровительных и фитнес услуг; определения оптимального набора средств и методов оздоровительной тренировки; определения двигательных режимов, индивидуальных границ применяемых воздействий в процессе оздоровительных занятий.

занимающихся рекреацией и туризмом; - порядок составления, плана проведения индивидуального и группового занятия по инновационным технологиям.

Уметь: взаимодействовать с членами команды специалистов при реализации различных форм рекреативно-оздоровительных занятий; владеть методами активизации личностных ресурсов занимающихся; осуществлять подбор оптимальных средств и методов рекреации и фитнес услуг; определять последовательность применения средств при реализации инновационных технологий.

Владеть: опытом самостоятельного проведения мероприятий с использованием инновационных технологий туристских, рекреационнооздоровительных и фитнес услуг; определения оптимального набора средств и методов оздоровительной тренировки; определения двигательных режимов, индивидуальных границ применяемых воздействий в процессе оздоровительных занятий.

ОПК-16

Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности

ОПК-16.1. Знает: форматы представления информации в компьютере; - правила использования ИКТ и средств связи; - информационно-поисковые системы и базы данных; - технологию осуществления поиска информации; - технологию систематизации полученной информации; - способы статистической обработки данных, особенности статистической обработки данных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, представленных в различных измерительных шкалах и анализ полученных результатов; - основы работы с текстовыми, графическими редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами; - виды и формы работы с педагогической, медицинской, социально-психологической и научной литературой; - требования к оформлению библиографии (списка литературы) ОПК-16.2. Умеет: - обрабатывать данные средствами стандартного программного обеспечения; - синтезировать информацию, представленную в различных источниках; - использовать контент электронной информационно-образоваЗнать: форматы представления информации в компьютере; - правила использования ИКТ и средств связи; - информационно-поисковые системы и базы данных; - технологию осуществления поиска информации; - технологию систематизации полученной информации; - способы статистической обработки данных, особенности статистической обработки данных инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, представленных в различных измерительных шкалах и анализ полученных результатов; основы работы с текстовыми, графическими редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами; - виды и формы работы с педагогической, медицинской, социально-психологической и научной литературой; - требования к оформлению библиографии (списка литературы) Уметь: - обрабатывать данные сред-

ствами стандартного программного

обеспечения; - синтезировать ин-

тельной среды; - анализировать информационные ресурсы; - отличать факты от мнений, интерпретаций, оценок; - обосновывать способы решения задач научно-исследовательской направленности с позиций системного подхода; ОПК-16.3. Имеет опыт: планирования и проведения научного исследования по определению эффективности деятельности в области физической культуры и спорта, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, комплексной реабилитации и абилитации.

формацию, представленную в различных источниках; - использовать контент электронной информационно-образовательной среды; - анализировать информационные ресурсы; - отличать факты от мнений, интерпретаций, оценок; - обосновывать способы решения задач научно-исследовательской направленности с позиций системного подхода;

Владеть: опытом планирования и проведения научного исследования по определению эффективности деятельности в области физической культуры и спорта, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта, комплексной реабилитации и абилитации.

ПК-1.

Способен самостоятельно определять цели и задачи педагогического процесса спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности

ПК-1.1. Знает: закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного, развивающего обучения, реализации компетентного подхода; -методы установления контакта с обучающимися, занимающимися разного возраста, родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся, педагогическими работниками. ПК-1.2. Умеет: разрабатывать или под-

бирать методики проведения занятия по физической культуре, рекреации и туризму с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимающихся; -проводить занятие по физической культуре, рекреации и туризму согласно разработанному плану по утвержденным программам и методикам; -подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственно-волевых качеств.

ПК-1.3. Имеет опыт: работы в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности; прогнозирования

Знать

- закономерности определения задач и содержания занятий по физической культуре с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей, интересов обучающихся, занимаюшихся:

Уметь

-подготовить рекомендации обучающимся, занимающимся по усовершенствованию навыков и техник выполнения физических упражнений, формирования их нравственноволевых качеств.

Владеть

- работой в команде специалистов спортивной, рекреационно-оздоровительной, туристско-краеведческой и рекреационно-реабилитационной деятельности.

результатов занятий; использования оборудования и технических средств.

ПК-2

Готовность разрабатывать и реализовывать на практике программы, режимы занятий, определять величину нагрузок по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации населения, подбора соответствующих средств и методов их реализации по циклам занятий различной продолжительности, с учетом этнокультурных, социально-демографических факторов и психофизических возможностей индивида

ПК-2.1. Знает: основы организации предварительной работы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся по подготовке к занятиям по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации в спортивном сооружении и на его территории;

основы проведения беседы, инструктажей с обучающимися, занимающимися, начинающими занятия по спортивнооздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его территории и их выполнении;

-основные циклы занятий по продолжительности; - этнокультурные, социальнодемографические факторы и их влияние на методику проведения занятий; психофизические возможности лиц разного пола и возраста.

ПК-2.2. Обладать навыками планирования занятия по физическому воспитанию.

тренировочного занятия с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей группы.

ПК.-2.3. Имеет опыт: управления физической нагрузкой занимающихся; самостоятельного проведения мероприятий по физической рекреации, туризму, реабилитации; определения оптимального набора средств и методов двигательных режимов, индивидуальных границ применяемых воздействий в процессе занятий.

Знать: основы организации предварительной работы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся по подготовке к занятиям по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации в спортивном сооружении и на его территории;

основы проведения беседы, инструктажей с обучающимися, занимающимися, начинающими занятия по спортивно-оздоровительному туризму, физической рекреации и реабилитации о правилах поведения в помещении спортивного сооружения, на его территории и их выполнении;

-основные циклы занятий по продолжительности; - этнокультурные, социально-демографические факторы и их влияние на методику проведения занятий; психофизические возможности лиц разного пола и возраста.

Уметь: планировать занятия по физическому воспитанию, тренировочного занятия с учетом возраста, подготовленности, индивидуальных и психофизических особенностей группы. Владеть: опытом управления физической нагрузкой занимающихся; самостоятельного проведения мероприятий по физической рекреации, туризму, реабилитации; определения оптимального набора средств и методов двигательных режимов, индивидуальных границ применяемых воздействий в процессе занятий.

ПК-3

Готовность использовать комплекс мер осуществления мониторинга физического состояния индивида, его пригодность к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности

ПК-3.1. Знает: методы измерения и оценки физического состояния индивида - методы оценки функционального состояния различных физиологических систем организма человека с учетом возраста и пола; - принципы, определения его пригодности к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности, элементы консультирования; теорию адаптации, дезадаптации и стресса,

Знать: методы измерения и оценки физического состояния индивида - методы оценки функционального состояния различных физиологических систем организма человека с учетом возраста и пола; - принципы, определения его пригодности к занятиям одним из видов туризма и рекреационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности, элементы консультирования; теорию адаптации, дезадаптации и

теорию функциональных систем, теостресса, теорию функциональных рию об утомлении, переутомлении, песистем, теорию об утомлении, переренапряжении. утомлении, перенапряжении. ПК-3.2. Умеет: владеть методами диа-Уметь: владеть методами диагногностики и анализа физического состоястики и анализа физического состония занимающегося, навыками оценки яния занимающегося, навыками его состояния по данным врачебной меоценки его состояния по данным дико-физиологической оценки; оцениврачебной медико-физиологичевать анатомо-функциональное состояние ской оценки; оценивать анатомоорганизма лиц для ориентации к заняфункциональное состояние оргатиям одним из видов туризма и рекреанизма лиц для ориентации к заняционно-оздоровительной и реабилитацитиям одним из видов туризма и реонной деятельности. креационно-оздоровительной и реа-ПК-3.3. Имеет опыт: оказания помощи билитационной деятельности. при проведении мониторинга физиче-Владеть: опытом оказания помощи ского состояния индивида, определения при проведении мониторинга физиего пригодности к занятиям одним из ческого состояния индивида, опревидов туризма и рекреационно-оздороделения его пригодности к занявительной и реабилитационной деятельтиям одним из видов туризма и рености, разработки рекомендаций. креационно-оздоровительной и реабилитационной деятельности, разработки рекомендаций. ПК-4 ПК-4.1. Знает: Методы обеспечения кон-Знать: Готовность к организации и троля качества оказываемых рекреациорганизацию контроля качества обеспечению контроля качеонно-оздоровительных и туристско-реоказываемых рекреационно-оздороства оказываемых рекреацикреационных услуг. вительных и туристско-рекреацион-ПК-4.2. Умеет: анализировать данные онно-оздоровительных и туных услуг статистического учета результатов раристско-рекреационных услуг боты отделений организаций, осуществ-Уметь: ляющих деятельность в области рекреаготовить обоснованные предложеции, физической культуры, спорта и туния по совершенствованию органиризма по утвержденным формам; готозации рекреационно-оздоровительвить обоснованные предложения по соных и туристско-рекреационных вершенствованию организации рекреауслуг. ционно-оздоровительных и туристскорекреационных услуг. Владеть: навыками оценки спортивно-оздо-ПК-4.3. Имеет опыт: оценки качества оказываемых рекреационно-оздоровировительных мероприятий рекреательных и туристско-рекреационных ционного направления. услуг ПК-5 ПК-5.1. Знает: - основные идеи и прин-Знать: - основные идеи и принципы Готовность практически ципы маркетинга и техники продаж тумаркетинга и техники продаж туосуществить маркетинг и реристских и рекреационно-оздоровительристских и рекреационно-оздоровиализовать технику продаж ных услуг; тельных услуг; туристских и рекреационно-ПК-5.2. Умеет: выбирать и применять Уметь: выбирать и применять адекадекватные техники продаж туристских оздоровительных услуг ватные техники продаж туристских и рекреационно-оздоровительных услуг. и рекреационно-оздоровительных ПК-5.3. Имеет опыт: контроля и операуслуг. тивной коррекции выполнения марке-Владеть: опытом контроля и оператинговых планов; - оценки выполнения тивной коррекции выполнения мариндивидуального плана и внесения коркетинговых планов; - оценки выректировок в процесс продаж оздоровиполнения индивидуального плана и тельных услуг; составления рекомендавнесения корректировок в процесс

ций по совершенствованию деятельно-

сти организаций

продаж оздоровительных услуг; со-

	ставления рекомендаций по совер-
	шенствованию деятельности орга-
	низаций

1.5. Место проведения практики

Производственная практика (Преддипломная практика) проводится на базе сторонней организации и на базе Университета под руководством руководителей практики.

Производственная практика (Преддипломная практика) проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- 1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»;
- 2. иные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической полготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 15 зачетных единиц, 540 часов.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Производственная практика (*Преддипломная практика*) проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

№	Наименование эта-	День (дни ме-	Содержание	Результаты	
	пов практики	роприятия)	практики	Вид отчет-	Осваивае-
			(общие виды ра-	ности	мые компе-
			бот)		тенции
1.	Подготовительный	1-6 день	1. Знакомство с	Отчет по	УК-1; УК-2;
	этап		содержанием	практике,	ОПК-8; ОПК-
			практики.	дневник.	10; ОПК-12,
			2. Инструктаж по		ОПК-13;
			технике безопас-		ОПК-14;
			ности		ОПК-16; ПК-
			3. Изучение прав и		1; ПК-2; ПК-
			обязанностей		3; ПК-4; ПК-
			практиканта в пе-		5.
			риод практики.		
			4. Оформить и ве-		
			сти отчет практи-		
			канта, отражаю-		
			щий содержание,		
			анализ и каче-		
			ственную оценку		
			результатов ра-		
			боты за каждый		
			день практики (за-		
			дание 1)		

2.	Ознакомительный этап	7-21 день	5. Анализ общего объема работы. 6. Распределение видов деятельности на работу в учреждениях и на самостоятельную работу. 1. Знакомство с профессиональной деятельностью специалистов физической культуре (реабилитации, туризму) распределение по группам для занятий; 2. знакомство с прикрепленной группой, установление контактов с занимающимися; 3. Расписание занятий и список занимающихся (задание 2)	Отчет по практике, дневник.	УК-1; УК-2; ОПК-8; ОПК- 10; ОПК-12, ОПК-13; ОПК-14; ОПК-16; ПК- 1; ПК-2; ПК- 3; ПК-4; ПК- 5.
3.	Технологический этап — — — — — — — — — — — — — — — — — — —	22 - 46 день	1. Посещение учебных и тренировочных занятий (или экскурсий) согласно расписанию учреждения. 2. Обзор научнометодической литературы по теме ВКР (введение и глава 1 ВКР, кратко 8-10 страниц) (задание 3). 3. Методы исследования и организация исследования и организация исследования по ВКР (глава 2 ВКР) (задание 4) 4. Таблица с данными в начале проведения исследования (задание 5)	Отчет по практике, дневник.	УК-1; УК-2; ОПК-8; ОПК- 10; ОПК-12, ОПК-13; ОПК-14; ОПК-16; ПК- 1; ПК-2; ПК- 3; ПК-4; ПК- 5.

			5. Программа исследования по теме ВКР (глава 3.1.) (задание 6) 6. Участие во всех видах деятельности базы практики.		
4.	Аналитический этап	47 - 53 день	1. Конспекты занятий по теме ВКР (3 комплекса) (задание 7) 2. Сбор данных и их анализ (результаты исследований по теме ВКР) (глава 3.2, частично) (задание 8); 3. Список использованных источников (задание 9); 4. Практические рекомендации по теме ВКР (задание 10). 5. Статья по итогам проведенного исследования в соавторстве с научным руководителем, 1 статья (задание 11). 6. Участие во всех видах деятельности базы практики, проведение занятий;	Отчет по практике, дневник.	УК-1; УК-2; ОПК-8; ОПК- 10; ОПК-12, ОПК-13; ОПК-16; ПК- 1; ПК-2; ПК- 3; ПК-4; ПК- 5.
5.	Завершающий этап	54 - 60 день	1. Участие во всех видах деятельности базы практики, проведение занятий; 2. Общий отчет в форме презентации (задание 12). 3. Формирование отчетной документации	Отчет по практике, дневник.	УК-1; УК-2; ОПК-8; ОПК- 10; ОПК-12, ОПК-13; ОПК-14; ОПК-16; ПК- 1; ПК-2; ПК- 3; ПК-4; ПК- 5.

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике являются дневник и отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧ-НОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

T2			T. 70
Код компетенции	Этапы формирова-	Показатель	Критерии и шкалы оценивания
	ния компетенций	оценивания	
		компетенции	
УК-1; УК-2; ОПК-8;	Этап формирования	Отчет по	Формальный критерий.
ОПК-10; ОПК-12,	знаний	практике,	Обучающийся в установленные
ОПК-13; ОПК-14;		дневник.	сроки представил отчетную докумен-
ОПК-16; ПК-1; ПК-2;			тацию по итогам прохождения прак-
ПК-3; ПК-4; ПК-5.			тики, технически грамотно оформ-
			ленную и четко структурированную,
			качественно оформленную с нали-
			чием иллюстрированного / расчет-
			ного материала – 25-30 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, оформленную с
			наличием иллюстрированного / рас-
			четного материала – 21-24 баллов;
			обучающийся в установленные сроки
			представил отчетную документацию
			по итогам прохождения практики,
			технически грамотно оформленную и
			структурированную, качественно
			оформленную без иллюстрирован-
			ного / расчетного материала – 16-20
			баллов;
			обучающийся представил отчетную
			документацию по итогам прохожде-
			ния практики, не в установленные
			сроки, оформленную не структуриро-
			вано и без иллюстрированного / рас-
			четного материала — 1-15 баллов
			обучающийся не представил отчет-
			ную документацию – 0 баллов.
			0-0-205
			От 0 до 30 баллов

VV 1. VV 2. OUV 0.	Troug them wines are	Отнот по	Collaboration IV vi visiting
УК-1; УК-2; ОПК-8; ОПК-10; ОПК-12,	Этап формирования умений	Отчет по	Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено
ОПК-10; ОПК-12, ОПК-13; ОПК-14;	умснии	практике,	верно, даны ясные аналитические вы-
ОПК-16; ПК-1; ПК-2;		дневник.	воды, подкрепленные теорией – 40-
ПК-3; ПК-4; ПК-5.			воды, подкрепленные теорией – 40- 50 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			подкрепленные теорией, однако от-
			мечены погрешности в отчете, скор-
			ректированные при защите – 31-39
			баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			верно, даны аналитические выводы,
			неподкрепленные теорией – 26-30 баллов;
			индивидуальное задание выполнено
			не в полном объеме, аналитические
			выводы приведены с ошибками, не
			подкреплены теорией – 5-25 баллов;
			индивидуальное задание не выпол-
			нено, аналитические выводы приве-
			дены с ошибками, не подкреплены
			теорией -0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
УК-1; УК-2; ОПК-8;	Этап формирования	Отчет по	Презентационный критерий.
ОПК-10; ОПК-12,	навыков и получения	практике,	Защита отчета проведена с использо-
ОПК-13; ОПК-14;	опыта	дневник.	ванием мультимедийных средств, на
ОПК-16; ПК-1; ПК-2;			заданные вопросы обучающийся
ПК-3; ПК-4; ПК-5.			представил четкие и полные ответы;
			задание выполнено верно, даны яс-
			ные аналитические выводы, подкреп-
			ленные теорией - 19-20 баллов;
			защита отчета проведена с использо-
			ванием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся
			представил полные ответы, однако
			отмечены погрешности в ответе,
			скорректированные при собеседова-
			нии - 16-18 баллов;
			защита отчета проведена без исполь-
			зования мультимедийных средств, на
			заданные вопросы обучающийся
			представил не полные ответы - 13-15
			баллов;
			защита отчета не проведена, на за-
			данные вопросы обучающийся не
			представил ответы - 0-12 баллов.
1			представил ответы - 0-12 оаллов.

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№ п/п	Код ком-	Наименование эта-	Типовые контрольные задания/иные материалы
этапа	петенции	пов формирования	
	,	компетенций	
1.	УК-1;	Этап формирования	Изучить рабочую программу практики и методические
	УК-2;	знаний	рекомендации по ее прохождению.
	ОПК-8;		Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с требо-
	ОПК-10;		ваниями охраны труда, техники безопасности, пожарной
	ОПК-12;		безопасности, а так же правилами внутреннего трудо-
	ОПК-13;		вого распорядка, правила корпоративной и организаци-
	ОПК-14;		онной культуры.
	ОПК-16;		Ознакомиться с учредительными документами, регла-
	ПК-1;		ментирующими деятельность организации.
	ПК-2;		Получить индивидуальное задание на практику.
	ПК-3;		Отчетные материалы: дневник и отчет по практике
	ПК-4;		
	ПК-5.	n 1	
2.	УК-1;	Этап формирования	Провести подбор методов исследования для выполнения
	УК-2;	умений	индивидуального задания по практике. Изучить и про-
	ОПК-8;		анализировать локальные нормативные акты, регламен-
	ОПК-10;		тирующие деятельность организации.
	ОПК-12; ОПК-13;		Осуществить сбор информации необходимой для написания отчета. Обработать и проанализировать резуль-
	OΠK-13, ΟΠK-14;		таты исследования. Обобщить и систематизировать ре-
	OΠK-14, ΟΠK-16;		зультаты исследования, сформировать выводы и заклю-
	ПК-10, ПК-1;		чения.
	ПК-1;		Tellini.
	ПК-3;		
	ПК-4;		
	ПК-5.		
3.	УК-1;	Этап формирования	Выполнить в рамках индивидуального задания опреде-
	УК-2;	навыков и получения	ленных виды работ, связанных с будущей профессио-
	ОПК-8;	практического опыта	нальной деятельностью.
	ОПК-10;	-	Подготовить отчетную документацию, получить отзыв
	ОПК-12;		руководителя практики от предприятия.
	ОПК-13;		Отчетные материалы: дневник и отчет по практике. Пре-
	ОПК-14;		зентационные материалы по практике.
	ОПК-16;		
	ПК-1;		
	ПК-2;		
	ПК-3;		
	ПК-4;		
	ПК-5.		

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенний

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам бакалавриата в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма

рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике
85-100	Отлично/Зачтено
75-84	Хорошо/Зачтено
65-74	Удовлетворительно/ Зачтено
1-64	Неудовлетворительно/ Не зачтено
0	Не аттестован (а)

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕ-НИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Алхасов, Д. С. Организационно-методические основы физкультурно-спортивной работы: учебник для вузов / Д. С. Алхасов. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 144 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15395-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568318.
- 2. Физкультурно-оздоровительные технологии: учебник для вузов / В. Л. Кондаков, А. А. Горелов, О. Г. Румба, Е. Н. Копейкина. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 334 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13599-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567455.
- 3. Куприна, Л. Е. Туристская картография: учебное пособие для вузов / Л. Е. Куприна. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 229 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15506-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/539709 (дата обращения: 29.01.2025).
- 4. Севастьянов, Д. В. Страноведение и международный туризм: учебник для вузов / Д. В. Севастьянов. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 317 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08873-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/540977 (дата обращения: 29.01.2025).

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Боголюбов, В. С. Финансовый менеджмент в туризме и гостиничном хозяйстве: учебник для вузов / В. С. Боголюбов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 293 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07413-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562141 (дата обращения: 29.01.2025).
- 2. Константинов, Ю. С. Детско-юношеский туризм: учебник для вузов / Ю. С. Константинов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 401 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07182-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/563207.
- 3. Глазков, В. Н. Методы научных исследований в сфере туризма и гостиничного дела: учебник для вузов / В. Н. Глазков. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 177 с. (Высшее

20

- образование). ISBN 978-5-534-13427-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567316.
- 4. Суворова, Г. М. Безопасность в туризме: учебник для вузов / Г. М. Суворова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 397 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14404-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567862.
- 5. Стеблецов, Е. А. Спортивно-оздоровительный туризм и спортивное ориентирование : учебное пособие для вузов / Е. А. Стеблецов, Ю. С. Воронов, В. В. Севастьянов ; под общей редакцией Е. А. Стеблецова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 195 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13274-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/543661 (дата обращения: 29.01.2025).

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

Nº Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для ра- боты адрес
1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационнообразовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. *Практическая работа в организации в период проведения* практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при

прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляются дневник и отчет по практике. Подготовленные к сдаче на контроль и оценку дневник и отчет по практике сдаются руководителю практики.

Отчет студента за период практики включает:

- 1. Введение
- 2. Основная часть (задание 1)
- 3. Заключение
- 4. Список использованных источников
- 5. Приложения:
- а) Индивидуальный план на период практики.
- б) Расписание занятий и список групп (задание 2);
- в) Обзор научно-методической литературы по теме ВКР (введение и глава 1 ВКР, кратко 8-10 страниц) (задание 3).
- г) Методы исследования и организация исследования по ВКР (глава 2 ВКР) (задание **4**)
 - д) Таблица с данными в начале проведения исследования (задание 5)
 - е) Программа исследования по теме ВКР (глава 3.1.) (задание 6)
 - ж) Конспекты занятий по теме ВКР (3 комплекса) (задание 7)
- з) Данные и их анализ (результаты исследований по теме ВКР) (глава 3.2, частично) (задание 8);
 - и) Список использованных источников (задание 9);
 - к) Практические рекомендации по теме ВКР (задание 10).
- л) Статья по итогам проведенного исследования в соавторстве с научным руководителем, 1 статья (задание 11).
 - м) Отчет в виде презентации (задание 12).

Договор (для студентов заочной формы обучения (1 экземпляр, 2 других остаются на базе практики и в университете) или направление (для студентов очной формы обучения).

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАК-ТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

№ №	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1.	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств.	http://biblioclub.ru/
2.	Научная электронная биб- лиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов.	http://elibrary.ru/
3.	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4.	УБД "ИВИС"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://eivis.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Базами практики являются организации, с которыми заключены договора на проведение производственной *«Преддипломной практики»*, имеющих достаточное материально-техническое оснащение в соответствии с требованиями, правилами безопасности и санитарно-гигиеническими нормами (спортивные залы, спортивные площадки и пришкольные стадионы, бассейны, спортивные снаряды, инвентарь, оборудование, мультимедийные комплекты).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение производственной «Преддипломной практики» предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм: деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В рамках производственной «Преддипломной практики» предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изме-	Реквизиты	Дата
Π/Π	нения	документа	введения
		об утверждении	изменения
		изменения	
	Рабочая программа	Протокол заседания	
	практики актуализи-	кафедры	
1.	рована	<u>№</u>	
		от «	
		2 0 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
2.		<u>№</u>	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
3.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
4.		№	
		OT «»	
		20 года	
	*	Протокол заседания	
		кафедры	
5.		№	
		OT «»	
		20 года	